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Pentru o recoltă sporită 
in acest an

atenția 
îngrijirii culturilor!
Recomandările Ministerului 
Agriculturii și Silviculturii
In toate regiunile țării au început 

•lucrările de îngrijire a culturilor. 
Pînă la 7 mai .prașila I a a fost exe
cutată pe 39 la sută din suprafața 

. cultivată cu sfeclă de zahăr și pe 22 
la sută din cea însămînțată cu floâ- 
rea-soarelui. In multe unități agri
cole socialiste și chiar în raioane 
întregi, această lucrare a fost termi
nată. In ultima vreme a început și 
prima prașilă la porumb și cartofi.

Lucrările de îngrijire a culturilor 
sînt în general întirziate față de sta
rea de vegetație a culturilor, de îm- 
buruienirea lor și față de umiditatea 
redusă în acest an a solului, mai a- 
les în regiunile sudice ale țării.

In condițiile acestui an sint nece
sare cel puțin 3 prașile la porumb și 
4-5 prașile la celelalte culturi pră
șitoare. Concomitent cu aceste lu
crări trebuie să se facă permanent 
controlul semănăturilor pentru iden
tificarea parcelelor atacate de boli 
sau dăunători în vederea aplicării 
imediate a celor mai eficace măsuri 
pentru combaterea lor. Totodată, a- 
colo unde s-au constatat goluri la'se
mănăturile de primăvară, să se 
treacă de îndată la completarea lor, 
iar. “terenurile pe care semănăturile 
au fost compromise să fie reînsămîn- 
țațe. De asemenea trebuie însămîn- 
țate toate terenurile din jurul așeză
rilor gospodărești, a celor din vetrele 
satelor, ca și terenurile care în 
perioada însămînțărilor au avut ex
ces de apă, pentru ca în acest an să 
nu rămînă nici o suprafață, oricît 
de mică ar fi ea, nefolosită.

Toată grija trebuie acordată în 
această perioadă și bunei desfășu
rări a lucrărilor de îngrijire a cul
turilor de legume, a viilor și livezi
lor. precum și grăbirii ritmului de a- 
menajare a 
irigat.

Efectuînd la 
lucrări se vor
semnate de recolte la toate culturile 
agricole.

l

terenurilor pentru

vreme toate aceste 
asigura sporuri în-
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La gospodăria de 
stat Costești Vale 
— regiunea Bucu
rești — se acordă 
mare atenție sec
torului legumicol. 
In fotografie, cî
teva muncitoare 
din brigada lui 
Zamfir lcfl, sco-' 
tind răsadurile de 
roșii pentru a fi 
plantate in cimp.

Pentru o mai bună aprovizionare 
a oamenilor muncii cu cantități din 
ce' în ce mai mari de alimente de ori
gine animală și tn primul rind cu 
carne, este necesar ca in această pe
rioadă să se acorde o atenție deose
bită dezvoltării creșterii păsărilor. 
Carnea de pasăre pe lingă valoarea 
sa nutritivă ridicată prezintă și avan
tajul că se ob(ine intr-o perioadă de 
timp toarte scurtă (puii de carne se 
pot sacrifica de la 2‘/2 luni) și cu un 
consum redus de furaje.

Deși în anii din urmă numărul pă
sărilor a sporit, efectivul actual este 
sub posibilitățile de creștere pe care 
le are țara noastră și sub nevoile de 
consum ale populației. De asemenea, 
numărul puilor scoși anual de la sta
țiunile de incubație nu reprezintă decit 
un procent de 15 la. sută, din totalul 
piHlor^ce se-scot anual în țară.

Ținînd seaiha de rolul pe care tre
buie să-t joace incubația artificială 
în dezvoltarea creșterii păsărilor, 
Consfătuirea de la Constanța a tra
sat ca sarcină producerea în ' anul 
1960, pe această cale, a unui număr 
de 25 milioane pui de o zi.

Pentru realizarea acestei importan
te sarcini, este necesar ca pînă la 
sfîrșitul anului acesta, să se ia mă- 
sfljri în vederea asigurării bazei ma
teriale corespunzătoare : aparate de 
iheubat, Construcții pentru adăposti- 
rea lor și mai ales ouă bune de in- 
cubat și în cantități suficiente.

De asemenea, se simte nevoia ca 
actuala capacitate de incubație să 
crească simțitor, construindu-se un 
mare număr de incubatoare moderne, 
de volum. Pe lingă aceste aparate, 
este necesar să se folosească din plin 
toate incubatoarele existente. In acest 
scop imediat după închiderea actualu
lui sezon de incubație, toate incuba-

1ON FODOR
director general în Ministerul 

Agr.culturii și Silviculturii

toarele folosite sau nefolosite în pre
zent vor trebui revizuite și reparate 
punindu-le din timp în stare de func
ționare.

Nu mai putină grijă se va da folo
sirii raționale a incubatoarelor. De 
pildă, pentru utilizarea la maximum 
a capacității de incubație existente, 
este necesar ca fiecare stațiune să se 
străduiască să realizeze anual cel pu
țin 10 serii de pui în gospodăriile a- 
gricole de stat, 8-10 serii la sfaturile 
populare și 5-8 serii la gospodăriile

agricole colective. Prin functionarea 
fără întrerupere a incubatoarelor se 
vor realiza importante e-eiiomii la 
utilaje și construcții.

Linia pe care s-a mers în ultimii 2 
ani, de a se organiza stațiuni de in
cubație de mare capacitate, puternice 
și rentabile, se va continua și in anul 
viitor. Toate incubatoarele de supra
față cu o capacitate mică de tip Cre- 
nîat precum și cele D-3 modificat, ce 
pot funcționa fără curent electric, tre
buie dirijate către unitățile coope
ratiste, care le pot folosi pentru ne
voile proprii in condiții economice. In 
ceea ce privește incubatoarele electri
ce de volum și de mare volum, aces-

(Continuare In pag. 3-a)

Decernarea steagurilor de fruntașe pe țară 
6. A. S. Stupina și Teremia Mare

In ziua de 9 mai 1959 au fost decernate steagurile de fruntașe pe țară 
ale Ministerului Agriculturii și Silviculturii șl C.C. al Sindicatului Munci
torilor din Agricultură și Silvicultură, pentru anul 1958, gospodăriilor agri
cole de stat Stupina, regiunea Constața (in ramura cerealieră) și Teremia 
Mare, regiunea’Timișoara (în ramura’viticolă).

Gospodăria de stat Stupina a depășit anul trecut planul de producție 
la grîu cu 1.369 de tone, la porumb boabe cu 184 de tone, jar la lapte de 
vacă cu 645 de hl. Datorită acestor frumoase rezultate gospodăria de stat 
Stupina a obținut beneficii peste plan în sumă de 1.258.721 lei.

Gospodăria de stat Teremia Mare a obținut anul trecut de pe o supra
față de 1.046 de ha cu vie o producție medie de 6.936 de kg de struguri 
la ha. în loc de 6.100 de kg la ha cit era planificat. La butași port-altoi 
gospodăria a realizat 9.459.000 de bucăți față de planul de 6.555.000 de 
bucăți. La vin s-a obținut o producție peste plan de 23 de vagoane. Ca 
urmare a acestor succese gospodăria a realizat un beneficiu peste plan 
de 2.639.000 lei.

Atenția cuvenită întreținerii culturilor

In luptă cu forțele naturii
Din vîrful „Dealului Frumos" privi- 

rea-ți întîlnește valea Hîrlibaciuiui 
care-și mină leneș apele în vadul 
șerpuitor umbrit de sălcii bătrîne și 
pletoase. Pe cît de liniștite sînt apele 
Hîrlibaciuiui în zilele însorite, pe atit 
de .furioase sînt atunci cînd „se abat 
ploile". La fel și apele văii .„Vărdului". 
Veacuri de-a rîndul oamenii din raio
nul Agnita au privit neputincioși la 
furia acestor ape, scrîșnind și bleste- 
rnînd, cînd în tirma revărsării lor din 
truda omului nu mai rămînea decit un 
pămînt milos și sărac.

Dar iată că au venit timpuri noi, în 
care oamenii muncii conduși de partid 
au făcut și fac adevărate minuni, lată-i 
pe agnitenj în frunte cu comuniștii por
niți să pună stavilă furiei apelor.

Despre ' lucrările de regularizare a 
văii- Hîrlibaciuiui și despre alte lucrări
de îndiguiri și desecări stă scris

hotărîrile conferinței regionale
partid Stalin. Planurile â-

tară și, alături de vîrstnici, adîncesc 
albie nouă „rîtilui nărăvaș".

Intr-O singură zi, peste 1.000 de oa
meni-au participat la muncă voluntară 
pe șantierul raional de la Vărd. Au 
vehit tn autocamioane și căruțe, cil 
steaguri roșii și tricolore muncitorii de 
la întreprinderile agnitene, colectiviști 
și întovărășiți din Alerghindcal, Dealul

de pămînt". Cu ochii umezițțț de bucu
rie, privind îneîntătoarea priveliște a 
șantierului, badea Avram ion a Spus: 
„Mulțam partidului și tuturor oameni
lor care ne ajută să scăpăm de inun
dații”. Mulțumiri din toată , jnimg îi 
aduc partidului . toți țăranii muncitori 
din Vărd : le aduc mulțumiri călduroase 
iraților lor muncitori din fabricile ag-

agricole. Ce au făcut oare tehnicienii 
agricoli Priciu Petre din Fîntînele. 
Dogaru Damian din Bragadiru și Zo
rită Radu din Frumoasa pentru a asi- 
gurpț»o Turnă îngrijire? a -culturiiof ? 
Re?hltatete bbțirgite vpîtiă? acun^ -xâtă 
că f n-au întreprins mai- nimic în 
această privință. Așa stînd lucrurile, 
nu e de mirare că pînă în momentul 
de fa(ă în raionul Zimnicea au fost 
prășite doar circa 1.600 de ha cu floa- 
reă-soarelui și, sfeclă de zahăr din cele 
peste 5.500 de ha cultivate cu aceste 
plante și plivite abia 7.480 de ha cu 
cereale.păioase din peste 23.000 de ha. 

;Nu .trebuie uitat că în raion au 
fost însămintate peste 25-000 de ha 
cil' diferite culturi prășitoare, culturi 
a căror-îngrijire trebuie îheepută din 
>lin. Cît de curînd. De aceea, dată 

... tind 'r.artiînerea în urmă a raionului
treaga comună nu 'ieșise“'nimeni la Zim,rfîcea cu lucrările de întreținere a 
prășitul șl plivitul‘-.culturilor^ culturilor, socotim că este necesar ca

Slab se desfășoară executarea lucră- sfaturile populare comunale, sprijinite 
rilor de îngrijire a Haiturilor și în co
munele Frumoasa și Bragadiru. In 
comuna Frumoasa, bunăoară, (unde 
există 11 întovărășiri și o cooperativă 
agricolă cu rentă),pînă- în, ziua de 
8 mai .fuseseră prășite doar?^!7 de ha 
cu sfeclă și 11 ha cu ffoarea-șoarelui, 
din 84 și respectiv 440 de hectare și 
plivite numai 85 de ha cu cereale pă
ioase.

O serioasă vină pentru întîrzierea 
executării lucrărilor de întreținere a 
culturilor, o au fără îndoială sfaturile 
populare comunale, și mai cu seamă 
tehnicienii agricoli comunali care au 
datoria să îndrume, să impulsioneze 
și să mobilizeze în permanentă pe ță
ranii muncitori în efectuarea muncilor

au plivit mari suprafețe cultivate cu 
grîu, orz și secară.

Cu toate că în raionul Zimnicea 
există astfel de unități agricole avan- 

prin aceașta campania îns-ămînțărilor sate cu muncile- de întreținerea, cui,- 
de primăvară. Paralei cu semănatul, turildr^ în ansamblu, raionul, este ră- 
nu'metoase unități agricole cbdțtera1 ***~ *“ 
tiste precum și unii țărani muncitori 
cu gospodărie individuală au trecut 
la executarea lucrărilor de întreținere 
a culturilor prășitoare și a celor, pă- 
ioase. Astfel, mobilizînd toți membrii ceput. Și aceașta nu pentru că tere- 
la lucru,-.-gospodăria colectivă „30 De* J-- *—•»>-----
cembrie*1, din comuna Contești, efec
tuase pînă zilele'trecute prașila l-a 
și a 11-a pe cele'. 10 ha‘cu sfeclă de 
zahăr,. prășise 25' de ha cu floarea- 
soarelui și plivise 128 de ha cu ce
reale păioase. Așijdefeă gospodăriei 
colective din Conțești au prdeedat și 
unitățile 'agri^te4.;,cogpdratiste dTn co-, 
munele Suhamp7PjWă și' Cervenia 
care au terminat Sau sînt pe. termi
nate cu executarea primei prașile la 
sfecla de zahar și floarea-sOarelui și

Acum cîteva zile, țăranii muncitori 
de pe ogoarele raionului Zimnicea au 
isprăvit de semănat ultimele supra
fețe cu porumb și bumbac, încheind

mas în urmă în această - ptivirită. 
Există comune unde țăranii muncitori 
încă n-au ieșit la executarea lucrări
lor de întreținerea culturilor sau al
tele în care aceste munci abia au în-

I
nubile ar fi neîmburuienite. Dimpo
trivă. Ploile căzute în ultima vreme 
pe mai toată întinderea raionului au 
făcut ca buruienile să-și ridjdeycapul 
și să se dezvolte repede. Cu toate 
acestea, țărani, muncitori ca . ciei. 'țțlîn 
comuna Fîntînele, de. pildă, încă' n-au 
luat măsuri de combatere a acestora, i p' 
Așa se face că pîriă la 8-mai din. jn- 1 Ji.„_ 
treaga comună nu 'ieșisoJ’nirnenj la Șimjlicea 
prășitul șl plivitul'-.culturilor. cultțtrilor

Vestea începerii prășitului se răspin- 
di intr-o după amiază, in tot satul. 
Vuietul sapelor bătute pe ilău se 
auzi pretutindeni, in miinile bărbați
lor ciocanele săltau ritmic pe tăiș, 
subțiindu-1. (

Gospodinele pregăteau merinde pen
tru a doua zi, scrutind cerul dorindu-1 
senin ca pentru sărbătoare. Era in tot 
satul acea zarvă plăcută ce-o dă în
totdeauna începutul unei munci la care 
urmează să-și dea aportul toți colecti
viștii.

A doua zi întreaga tarla de floarea- 
soarelui era împinzită dintr-odată de 
sute de oameni .Dintr-odată, pentru că 
fiecărui braț de muncă i s-a repartizat 
cite 0,45 ha., suprafața ce o va munci 
pînă la recoltare, și nu ca pînă anul 
acesta cînd se lucra de-a valma.

lată-i grupaji pe familii, cite doi- 
trei și chiar patru la un loc. in plin - , ,.
zor. Sapele - mînuite cu îndeminire coreandru Dăși la floarea-soarelw. sfe. 
-^ăsAolesc f pămîntul afinindu-f și ■«
disțrugtnd astfel mulțimâa buruienilor. 
Ochiului nu-i scapă nici acele buruieni 
care cresc aproape de plante. Oamenii 
se apleacă smulgindu-le cu grijă pen
tru a nu mișca planta. Fiecare iși dă 
silința să lucreze și mult, și bine,, căci 
pe aceeași parcelă se vor reîntoarce si 
prășească, a doua oară și a treia oâră. 
Și apoi anul acesta se va aplica aici 
retribuirea muncii nu numai după zi- 
lele-muncă depuse, ci și după produc
țiile obținute. Cu cit recolta va ti mai 
mare cu atit ciștigul lor va crește, 
pentru că 40 la sută din valoarea re
coltei obținute peste cea pariificată o 
vor primi drept plată suplimentară.

— Anul trecut- eu munceam alături 
de alți bărbați din echipa noastră, iar 
copiii mei lingă prietenii lor. Ei se lă
sau „fura|i“ de . cite o glumă se mai 
hîrjoneau și lucrul nu mergea tocmai 
bine. Acum lucrează lingă mine. 
Lucru i mai cu spor și mai bine 
făcut. Recplta o să fie și ea după 
cum e muncă, venitul nostru va fi la 
fel. De asta socot că e mult mai bine 
să muncim așa, mi-a.spus colectivistul 
Niță Crețu.

De aceeași părere este și tinărul Mi
hai N. Eremia care prășea pe o par
celă de alături.

— Dacă aș fi lucrat ca in anii trecuti 
în grup cu ceilalți băieți, în aceste 
două zile aș fi realizat doar două nor
me. Acum insă, mai am puțin și ter
min și a patra normă.

Deși cerul era încărcat de nori in- 
tunecoșl ce prevesteau ploaie și chiar 
cîteva picături au căzut pe ici pe colo,

nici unui colectivist nu l-a trecut prin 
gînd să-și părăsească locul de muncă. 
Doar prin mintea femeilor a rătăcit 
vreme de-o clipă gindul la copiii mici. 
O clipă doar, ca imediat liniștea și 
mulțumirea să-i ia locul îngrijorării. 
Copiii lor sint îngrijiți azi la căminul 
de zi al gospodăriei.

Sapele se ridicau acum mai des 
mai des mușcau pămintul lăsind 
urmă rindurile de plante tinere 
floarea-soarelui curate de buruieni.

Că munca astfel organizată și re
tribuită e-mai cu spor stă, dova
da .faptul că prășitul florii-soarelui 
a fost terminat pe cele 220’de ha în 
numai 2'/2 zile față de 4—5 zile cît 
dura înainte.

In același ritm au muncit colectiviș
tii din Silistraru, faionul Brăila și la 
prășitul celor 50 de ha de sfeclă de 
zahăr și a celoț- 20 ha insămînțate cu

șl 
in 
de

și îndrumate îndeaproape de organele 
agricole raionale, să ia de. Urgentă 
cele mai potrivite măsuri pentru in
tensificarea ritmului la prășit'și pli
vit. Dd asemenea, • inginerii ’ și tehni
cienii agronomi au datoria să'îndru
me pe țărânii muncitori ca odată cu 
executarea prășitului să facă și îngră- 
șarea suplimentară a culturilor — în
deosebi la sfecla de zahăr și" floarea- 
soarelui — arătîndu-le acestora cum 
și cînd să facă această lucrare și ce 
cantități de .îngrășăminte trebuie ad
ministrate.

V. POMPILIU

la 
de . 
mănunțite pentru aceste lucrări au fost 
întocmite la comitetul raional de par
tid și'la sfatul popular raional. S-a 
găsit-de cuviință ca primele lucrări să 
înceapă la Vărd, pentru a se sfîrși o- 
dată pentru totdeauna cu inundarea 
acestei comune și a terenurilor din 
jur. Privind cifrele care concretizează 
volumul și valoarea lucrărilor de aci 
îți dai seama despre îndrăzneala cu 
care agnitenii în frutjte cu comuniștii 
s-au încfcștat în bătălia cu forțele iia- 
turii.''2 km. albia „Olbocului" va fi 
lărgită și adîncită pe ’ 
niari, va fi săpată o nouă albie 
linie dreaptă. Valoarea lucrărilor 
ridică la,aproape 400.Q00 lei. Insă to
tul se face numai prin muncă voluntară 
riu-se cheltuiește nici un leu, se fac 
econonjiLcu care șe pot construi multe 
case .de locuit,

Comitetul raional de partid a lansat 
chemarea „să dăm o mină de ajutor var- 
denilor pentru ca să sfîrșeas'că'cu inun. 
dajiile în această comună și să fio 
scoase de sub apă cele circa 300 hec
tare".. Cu dragoste, elan și bucurie au 
răspufis acestei chemări zeci și sute de 
muncitori din Agnita, sute de colec
tiviști și întovărășiți din satele agni- 
tene. Tineri entuziaști s-âu organizat 
în brigăzi de muncă patriotice, volun.

1.055 metri li- 
în 
se

Sute de țărani muncitori din Coves, Ighiș, Nctuș și alte sate ale raionului
Agnita lucrează cu bucurie la construirea noii albii a văii „Albie". In clișeu : 

aspecte din timpul muncii pe acest șantier.
Frumos, Ruja, Coveș Netuș, Bîrghiș, 
Morpod, Igltiș, Pelișor, care alături de 
cei din comuna Vărd au săpat peste 
1,200 metri ctibi pămînt.

Intre cei din Vărd, pe șantier au 
venit și cîțiva bătrîni: Teodor Carcu- 
lea. Ion Avram, Laurean Tăntilă și 
alții. Cu toată stăruința celor inai ti
neri de a rărtiîne acasă, n-au vrut, ci 
atl venit „să scoatem barem o lopată

nitene și dumneavoastră tovarășilor 
Vicerzan Simion, Răchită Axente, Sas 
Ion, Ciocă Ion, Curcean Aurel, Terbea 
Ilie, 1 Iărînglăvcan Traian și tuturor 
celor din Coveș, Ruja, Bîrghiș, Nețtiș 
și din celelalte sate care v-ați eviden
țiat în bătălia de pe șantierul de la 
Vărd.

I. BRAGHES 
corespondent

rind, cei 10 ari repartizați pe braț de 
muncă au fost prășiți și pliviți intr-o 
singură zi.

Este greu de spus cine pe cine a 
întrecut în aceașta muncă. Colectiviștii 
noștri merită toată, lauda, căci s-au în
trecut pe ei iiișiși făcind o treabă pe 
atit de bună, pe :c‘rt de repede.

C. VASIA

Pe marginea concursurilor agricole

Cînd munca este bine
Este știut că-,în cursul lunii mar- sarcini deosebite le revin staturilor 

■tie,'..Ministerul Agriculturii și .Silvir populare'. Un .exemplu,bunxîn organi
cul turiî a organizat cinci concursuri z?r®a/ ’.îndrpmgreg și\ contrblul fleșiă- 

. , . , , furării concursurilor .agricole ă datgr cole. pehtru „cel mai bun trac- fâ regiunea Ploești. In această re- 
torist", pentru „cel mai bun mulgă- giune, prin grija comitetului executiv 
tor", pentru unitatea cu cgj mai .mare ,. nl.,rș.l<itului popular regional încă,.de 
număr de animale la suta de hectare, ~ ’ 
concursul cultivatorilor; de porumb și 
cel al cultivatorilor de sfeclă de za
hăr. *i ' • ■'*

Pentru buna organizare a acestora,

mult a fost formatei comisia regiona
lă compusă din vicepreședintele care 
răspunde de problemele agriculturii, 
țelul seefiei agricole regionale și de 
tbii ceilalfi tovarăși prevăzuji în re
gulamentul concursurilor. La pufin 
timp după constituirea comisiei re
gionale s-a trecut la formarea celor 
raionale care la, rîndul lor gu. pornit 
la organizarea și popularizarea con
cursurilor în unilăjile agricole. De a- 
semenea, pentru o bună popularizare 
a concursurilor agricole secția 
agricolă a sfatului popular re
gional , Ploești,"a; tipărit, pe plan local 
afișe pentriț fipcare concurs ip parte 
•prin care explică condițiile de parti
cipare precum și premiile care se o- 
feră cîșțigătprlor concursurilor. Afi
șele au fost difuzate în toate comu
nele și unitățile agricole'socialiste 
din regiune.

Buna organizare a muncii și-a ară
tat curînd roadele., Marea majorita
te a celor peste 100 de gospodării co
lective și a celor peste 800 de înto
vărășiri agricole s-a înscris pentru 
a participa la concursurile cultivato
rilor de porumb și sfeclă de zahăr cu 
toate suprafețele pe care le-au însă- 
mintal cu aceste plante. De asemenea, 
multi tractoriști și multi mulgători 
s-au înscris la concursurile ce-i pri
vesc. în frunte la organizarea con
cursurilor agricole se situau pînă zi- 
lele acestea raioanele Buzău, R. Si

•)

rat etc. In raionul Buzău, de pildă, 
toate cele 16 gospodării colective, 3 
cooperative agricole de producție și 
aproape toate cele peste 80 de înto
vărășiri . agricole participă la con
cursuri. Bunăoară, ' în , comuna Gălbi- 
nași s-au înscris pentru a participa la 
concursurile cultivatorilor de porumb 
și fie sfe.clă de zahăr, atit gospodăria 
agricolă colectivă cit și cele .2 înto
vărășiri. Gospodăria colectivă s-a în
scris cu șuprafafa de 80 de hectare 
ce o cultivă cu porumb și 20 de ha 
ce o cultivă cu sfeclă de zahăr. în
tovărășirea ,,1 Mai“ participă la con
cursuri cu 334 de ha cultivate cu po
rumb șj 60 de ha cu sfeclă de za
hăr, iar întovărășirea „23 Decembrie" 
cu 140 de ha cu porumb și 120 de ha 
de sfeclă de zahăr. Astfel de exem
ple mai pol fi date încă multe.

Ini regiunea Ploești munca privind 
concurshrite agricole nu s-a rezumat 
însă' numai la organizarea și popu
larizarea acestora. După primirea în
scrierilor, membrii comisiilor s-au 
deplasat pe teren în unităfi pentru a 
îndruma și controla felul în care se 
desfășoară lucrările agricole la cultu
rile care intră în concursuri. îndru
marea și controlul se face și în rin- 
durile tractoriștilor și al mulgătorilor, 
iar acum, odată cu începerea lucrări
lor de întreținere, îndrumarea culti
vatorilor de porumb și sfeclă de za
hăr a fost intensificată-

Muncindu-se astfel este sigur că 
regiunea Ploești va avea un cuvînt 
greu de spus la toamnă, cînd se vor 
încheia concursurile agricole. In a- 
ceastă regiune vor fi mulfi preten
dent! la locurile fruntașe.

GH. BACIU

Cu tot pămintul în întovărășire
Țăranii muncitori din 

satul Popeni, raionul 
Zalău, fiind pe deplin 
convinși că în întovă
rășirea agricolă, un- 
de-și vor lucra pămîn- 
tul ■ cu mașini și -trac
toare, vor obține recolte

bogate, au cerut zilele 
trecute să fie primiți cu 
toată suprafața în în
tovărășire, ceea ce s-a 
și făcut. Printre primii 
care s-au înscris cu 
toată suprafața au fost': 
Barna Ioan, Ioan Fe-

chete, Vasile Fechete, 
Baboș Chelement și 
alții. Exemplul lor a 
fost urmat de Carna 
loan, Mărian Gheorghe 
și alții.

A. FECHETE 
corespondent

A 29-a întovărășire agricolă din raion
Pe zi ce trece tot mai mulți țărani 

muncitori din satele raionului Rupea 
se conving de avantajele muncii in 
comun pe ogoare unite în tarlale mari. 
Drept urmare,- zilele trecute, 262 de 
familii din comuna Grînari, cu 1.344 
hectare teren agricol, au înființat

întovărășirea agricolă cu numele de 
,,Spic de griu”.

întovărășirea din Grînari este a 
29-a din raionul Rupea, iar comuna 
a devenit acum a 25-a comună din 
raion cu agricultura complet coopera- 
tivizată.

T. TIRNAVOI 
corespondent

De la cooperativa agricola de producție 
la gospodăria colectivă

Cu doi ani' .în urmă, 36 de familii de Țărani muncilor! din coțndna
v Starchiojd, raionul Teleajen, au pus bazele unei cooperative agricole <îe 

producție. Succesele obținute de membrii cooperatori au demonstrat fo
loasele muncii în comun. Pentru ca. realizările lor să fje mult mai mari, 
membrii cooperativei agricole de producție din Starchiojd jau hotărît să 
transforme cooperativa agricolă de producție în gospodărie Colectivă. 
Astfel, pe la sfîrșitul lunii aprilie, 96 de familii, din care 60 familii din 
cooperativa agricolă de producție, au înființat gospodăria colectivă 
,,1 Mai“. aducînd suprafața de 234 ha teren, din care 40 hectare arabil, 
62 ha livadă, 124 ha fînete și pășune și 1 ha vie. Președinte al gospo
dăriei a fost ales comunistul Anghel Oprea.

La sărbătorirea inaugurării gospodăriei au luat parte colectiviști 
și întovărășiți din comunele Măgurele, Sfîrleanca, Bătrîni, Rîncezi, 
Posestj și altele.

Noua gospodărie colectivă are un fond de bază de 88.000 lei — 
324 oi, 4 perechi de boi, 3 perechi de cai, pluguri, căruțe și.alte unelte 
agricole. Pentru viitor, noii colectiviști au hotărît să dezvolte sectorul 
zootehnic prin mărirea numărului de oi cu 200 bucăți, să.și procure 10 !
vaci, peste 200 de păsări și totodată să planteze 10 ha. cu pomi fructa i 1 
feri și 5 ha. cu smeură.

VASILE C. ENESCU 
corespondent l



UN NOU CĂMIN CULTURAL

- ;

1I

BIBLIOTECARII
i

Muncă patriotică

ca să știe ce să le răspundă • cititorilor 
lor bibliotecarii puseseră atîțea între
bări și notaseră amănunțit răspunsu
rile.

Am simțit că trebuie să spun cuvinte 
de laudă despre acești activiști cultu
rali, care se străduie să țină pasul cu 
viața, cu cei pe care îi slujesc și care 
merg neobosiți înainte. Din această do
rință apar mereu inițiative noi. Astfel 
s-au organizat concursuri „Cine știe, 
cîștigă", pe probleme, legate de dez
voltarea agriculturii.

La primul concurs au participat o în
tovărășire și o gospodărie colectivă. La 

al doilea concurs 
cu tema „Să apli
căm cele ■ mai îna
intate metode în 
creșterea păsărilor" 
urmau să se intrea- 

din Valea Mare și cele

Țăranii muncitori din comuna 
> Gurghiu, raionul Reghin, și-au 

construit prin autoimpunere și 
muncă voluntară un frumos cămin 
cultural — cel pe care îl vedeți în 
fotografie — căruia i-au dat de

numirea „Nicolae Bălcescu".
Foto: AGERPRES

Abia apucasem să pășea» M curtea 
secției „Victoria" a stațhtoii,experi
mentale Săftica și faptele începură, 
grăbite parcă, sa-mi confirme ceea ce 
aflasem înainte despre tineretul en
tuziast de aici.

La intrare, pinii uriași ce străjuiesc 
neclintiți de'o parte' și de alta spu
neau parcă : „Privește I Nisipul pe 
care calci acum a fpst’- cărat cu re
morcile tocmai de la Periș, de către 
tinerii din brigada de muncă patrio
tică a secției". Pășeam, preocupată, 
pe aleea de nisip albicios. tivită 

. parcă cu amici negru de pămîntul 
reavăn ce fusese sapat.de curind cu 
cazmaua, cînd trandafirii, care-șf 
scăldau tinerețea în spareie de pri
măvară îmi atraseră dîscret atenția'; 
„Și noi, vroiau parcă să spună, am 
fost plantați tot de tinerii din bri
gadă de muncă patriotică, și tot ei 
ne udă și ne îngrijesc". Știam. Știam 
de asemenea, că terenul de volei din 
curtea secției a. fpft amenajată tot de 
tinerii 'din 'brigada de muuca patrio
tică, dă ttf’ei'ali curățat bazinul de 
înot al secției șl au astupat gropile de 
pe ‘drumul ce duce spre cîmpul experi
mental. 'Și toate acestea le-au făcut 

’ bineînțeles în afara orelor de pro
gram.

De la inginerul Pintilie, secretarul 
comitetului U.T.M. pe stațiune, am 
aflat că de curînd comitetul U.T.M- 
a hotărît în adunarea generală ca 
spprafața de 100 de ha teren pentru 
producerea hibridului dublu Wiscon
sin 525 A să fie încredințată tinere
tului și să fie patronată de tineret. 
Lucrările de pînă acum au fost efec
tuate în întregime, de tineret eviden- 
țiindu-se în mod deosebit, utemistul 
Călugăreanu Gheorghe, tractorist, și ' 
Pptre Alexandru, responsabilul bri
găzii Victoria, care, a lucrat cu multă 
atenție la semănatul porumbului.

Tinerii care lucrează la această su
prafață sînt hotărîți să obțină cel

puțin 6.000 kg de porumb la hectar. 
Prin executarea la timp și în bune 
condiții a' lucrărilor agrotehnice su
perioare, producția propusă va fi rea
lizată. ,'"t, ■

Entuziasm tineresc
Nici tinerii de Ia trupul Balotești 

nu s-au lăsat plai prejos. Ei aii luat 
în primire o suprafață de 1,5 ha te
ren pe care s-a însămînțat porumb 
în scopul obținerii unei recolte record.

Tot prin' muncă patriotică tinerii 
de aci au amenajat un parc în care 
oamenii se pot destinde în ceasurile 
de.ft'ăgăz. Udatul pomilor și, al flori
lor intră tot în grija 
nu precupețește nici 
îndeplinirea acestui

La secția Șnagov, 
nic este încredințat 
neretului și patronat-de tineret. Prin
tre cei care . obțin rezultate frumoase 
în acest sector este și mulgătorul An- 
dronacție Mihala.chej’ Și la secțiile Pe- 

. trești $j Corbeăhcă munca patriotică- 
feste dusă cu mult entuziasm.

Trf răstimp de numai o lună de zile 
tinerii din cele cinci brigăzi de mun
că, patriotică ale stațiunii experimen
tale Săftica. raionul Snagov, au efec
tuat aproape 21S00 de ore muncă pa
triotică, realizînd economii de peste 
6.000 lei. Ei își propun să execute cît 
mai multe lucrări prin muncă volun
tară pentru a cîștiga locul întîi pe 
raion în această regiune.

MARIANA NICOLAll

tineretului care 
un efort pentru 

angajament.
sectorul zooteh-. 
în întregime ti-

Realizări ale tineretului

PROTECȚIEI MUNCII 
$1 TEHNICII SECURITĂȚII 

GRIJA DEOSEBITA

că colectivistele 
din Glodeni. Premiile? Cărți și obiecte 
gospodărești necesare unor crescătoare 
de păsări.

Preocupările diverse și perseverența 
acestor slujitori ai cărții din raionul 
Negrești sînt poate întruchipare cel 
mai bine în pilda biblibte^ătci Ichim 
Aneta care numai în primele trei luni 
ale anului a difuzat prin celț’14 cerpuri 
de citit din comuna Bocești, peste 1900 
de .căr.ți dintre care 525 de. lucrări a- 
grotphtijee. Și s-ar mai cuveni să. adaug' 
că ea'singură'conduce 8 cercuri, de citit, 

biiotecarul sătesc ca un mijlocitor. între 
dulapurile de cărți și cititorii Adevărpr 
tul bibliotecar... cel pare cheltuiește pa
siune pentru această îndeletnicire și 
simte fiorul muncii de pionierat pe. care 
o face, e un pasionat neobosit, cuteză- 

_______ _ tor, un om ce .nu poate trece neobser- 
vară". Poate că bărbați ie- legătură țjn om adevărat.

LUCIAN CURSĂRU

Poate că uneori stntem ispitiți să ne 
închipuim bibliotecarul drept un ins 
oare se tnvlrtețțe zilnic între rafturi și 
fișe de cărți, mai, mult sau mai puțin 
colbăite. Aceasta pentru că de multe 
ori știm prea puține lucruri despre bi
bliotecari, despre munca și pasiunea lor 
pentru această îndeletnicire aparent 
calmă, pentru unii lipsită de atracție. 
Sau pentru că ne-am obișnuit cu acti
vitatea rodnică a miilor de bibliotecari 
sătești, cu. faptul că astăzi țăranul 
muncitor citește cu nesaț tot ceea ce 
(n trecui i-a fost refuzat.

Dar bibliotecarii, acești oameni mo-
'dești Și răzbătători 
au învățat să nu 
Șe mulțumească nici
odată cu. ce au rea
lizat, căci munca 
'pu cartea nu cunoaș
te limite, norme. Drumul ei este larg 
și atotcuprinzător. Bibliotecarul satu
lui, unul din purtătorii de tumină din 
zilele noastre, slujitor devotat al cărții, 
îndeplinește o comandă socială.

La aceste fapte și realități am avut 
prilejul șă chibzuiesc în această primă
vară. Eram tn comuna Negrești, cure 
deși e. reședință de raion, nu pretinde 
insă mai mult decît- oricare alt tirgușor- 
moldovenesc. împrejurările au făcut să 
asist la un seminar orgaiizaț Pestriț, 
bibliotecarii din raion, dncprimpl: 
s-au dlsfăiat desiguf^prahtMile- de  ......---------- . . ...
breaslă, de perfecțiohat'e, a' niestiet E păcat că. uneori ne închipuim b’- 
munci care uneori ni se.pare că nu intii 
are aspecte necunoscute. Dar iată că 
organizatorii au m^:p)dăjiga.ț un puțipt 
în ordinaa de zi: Re/eratul unui spe
cialist în agricultură intitulat: 
rea culturilor de fbarpaădți a'isolului-' 
in raionul Negrești?Datele optime pen
tru desfășurarea ștâripanîei de primă-
Vzu,/ la, . a- *^7 A w w’T

are biblioteca cu ridrep culturilor de 
toamnă tn raionul' Nelgtești?

La această consfiuțiirc s-d dovedit că 
'amindouă au o legmiită foarte st'riiîid: 
Bibliotecarii au dovedit-o prin nume
roase întrebări. Unul a întrebat dacă 
arătura de toamnă e bine să fie în
toarsă în primăvară, altul dacă e mo
mentul potrivit pentru însămînțarea po
rumbului în gospodăria colectivă din 
soiul lui, sau cum să fie asigurată o 
bază furajeră corespunzătoare nevoilor 
‘efectivului de animale.

Zeci de întrebări de agricultură și-au 
'ttflai răspunsul la această consfătuire a 
bibliotecarilor. Erau întrebări care por
niseră de fapt de la cititorii bibliotecii, 
de la țăranii muncitori. Pentru aceștia,

Vestea a stîrnit vii discuții printre 
colectiviști. ,,Să scoatem 100.000 de 
kg sfeclă de zahăr la hectar ? Haida- 
de 1“ au exclamat unii.

,,De ce să nu putem!?" s-au între
bat a mirare alții.

Singurul pe care, aparent, discuția 
nu-1 interesa era inginerul gospodă
riei — tovarășul Ion Dragomir. „Să 
vedem ce vor zice oamenii., doar cu 
ajutorul lor vom scoate producțiile" 
— își spunea. Nu din prudență. Era 
convins că pînă la urmă, tot colec
tiviștii vor fi aceia care vor propune 
obținerea producției record. De asta era 
sigur, îi cunoștea de aproape 5 ani și 
știa că nu se dau înapoi cînd e vor
ba să „stoarcă" pămîntului cit mai 
mult din ce poate el da. Exemple ? 
Nenumărate. Dacă cu vreo cîțiva ani 
în urmă inginerul ar fi încercat să 
susțină că se pot obține 3.000 de kg 
porumb la hectar, nu puțini i-ar fi 
rîs în față. Și totuși anul trecut, gos
podăria colectivă din Iernut,, regiunea 
Cluj, — pentru că despre ea e vorba 

— a scos peste 3.200 kg porumb la 
hectar. Și nu de pe cîteva, ci de 
toată suprafața însămînțată cu 
rumb — aproape 200 de hectare, 
pe alte 40 de hectare cultivate
sfeclă de zahăr s-a obținut o produc
ție medie de 32.418 kg la hectar. Să-i 

' dăm deci dreptate tovarășului Drago
mir cînd Iasă oamenii să se frămînte. 
Ei însă nu-1 lasă.

— Ce ziceți, tovarășe inginer, în
cercăm ori ba ?

Acest „încercăm" nu-i place ingine
rul.

— Timpurile cînd agricultura era 
loterie s-au dus. Acum dacă ne apu
căm de lucru» trebuie să izbutim. To
tul depinde de noi, de munca noas
tră.

...In seara aceia discuțiile au con
tinuat încă multă vreme. S-a vorbit 
despre sămînța cea mai potrivită a fi 
pusă în brazdă, despre lucrările agro
tehnice ce trebuie neapărat făcute, 
despre îngrășăminte și cîte alte pro
bleme ce le ridică o sarcină dacă 
chiar nouă, pentru colectiviști, dar 
tuși îndrăzneață.

Chiar de a doua zi — asta se 
tîmpla pe la mijlocul lui aprilie
pe cîteva hectare .de Ungă Mureș 
s-au ivit colectiviștii. Printre ei, mem
brii de partid Vasile Țînțar, Gorgheni 
Sigismund, B'ikousi Bela. Lor și al
tor cîțiva le-a încredințat organizația' 
de partid sarcina de a amenaja pen
tru irigat terenurile ce vor fi însămîn- 
țate ca loturi de fruntaș și loturi re
cord. In mai puțin de o săptămînă 
pe 33 de hectare au apărut șanțurile 
de irigat. Cît despre sămînța de po
rumb, nici o grijă — hibridul era ga
ta pregătit. La fel sămînța de sfeclă 
de zahăr, de floarea-soarelui, de car-

>
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Un nou cinematograf sătesc
Zilele trecute căminul cultural din 

Comuna Deleni, raionul Vaslui, a fost 
înzestrat cu un aparat de proiecție 
cinematografică marca „T. 16".

Țăranii muncitori din comuna noas
tră vor avea astfel posibilitatea să vi
zioneze săptămînal filme artistice și 
documentare.

V. VASILIU
corespondent

RECENZIE

Pesta porcină

Am discutat îndelung cu președin
tele gospodăriei colective tov. Szanto 
Alexandru, cu instructorul comitetu
lui raional de partid, tov. Victor Hă- 
răstășan,, cu colectiviști. Ascultindu-i 
am înțeles și mai bine că pregătirile 
pentru angajarea gospodăriei în ob
ținerea unor producții fruntașe și pro
ducții record depășesc cadrul strimt 
al unei întreceri propriu zise.

■„Adică de ce n-am iriga suprafețe 
cit tnaî mari" și-au spus colectiviștii. 
Motiv p.entru care nici Biikoiișj, nici, 
Țînțar,, nici ceilalți cărora li s-au în
credințat o asemenea sarcină impor
tantă, n-au încetat tiicrul’ Gospodăria 
colectivă și-a propus ca în 3-4 ani să 
irige toată suprafața de teren din 
preajma Mureșului. Aceasta înseamnă 
cîteva sute de hectare pe care sece
ta nu va mai avea nici o influență 
Începuturile modeste ale „lotului de 
fruntaș" creează condițiile agriculturii 
intensive de mîine.

In ce-1 privește pe tovarășul inginer 
Ion Dragomir, el a trimis sfatului 
popular raional o adresă prin care: 
.,Mă angajez să iau parte la acțiunea ; 
„Lot de fruntaș, lot record", respec- 
tînd următoarele condiții; Gospodăria 
colectivă Iernut va obține de pe 5 
hectare de grîu, cîte 4.000 kg la hec
tar; la porumb vom scoate cîte 6.000 
de kg |a ha de pe 10 ha, iar de pe 
alte 5 cite 10.000 de kg la ha; fiecare 
hectar
sfeclă de zahăr, va da cîte 50.000 de 
kg la ha, iar de pe un hectar vom 
recolta 100.000 de kg...“. Inginerul a 
continuat 
să obțină 
de cartofi, 
struguri la

A semnat apoi apăsat, convins că 
va obține producțiile comunicate. Se 
angajase doar în numele colectiviști
lor...

Comitetul comunal U.T.M. Lipovăț, 
raionul Vaslui, se preocupă în
deaproape de mobilizarea tineretului 
la acțiuni de folos patriotic. Astfel, 
numai în primele luni ale anului 
acesta tinerii din comuna Lipovăț au 
reparat 6 fîntîni și 4 podețe, au să
pat 70 m.l. canal la grădinile de le
gume ăle gospodăriei colective, au 
transportat pe cîmp 1.300 tone gunoi 
de grajd, au strîns 800 kg fier vechi 
și 112 , kg sămînță de salcîm, au pră
șit 2 ha la pepiniera silvică, au plan
tat 250 pomi fructiferi și; au curățat 
suprafața de 14 ha din izlazul comu
nal.

Iată numai cîteva din realizările cu 
care tinerii din Lipovăț se pot mîndri.

V. VICTOR 
corespondent

Gospodăria agricolă de stat Dudu, 
regiunea București, a obținut in pri
mele patru luni ale acestui an o 
serie de succese. Toate lucrările în 
cîmp au fost de calitate și executate 
în perioada optimă, iar în ceea ce 
privește'producția de lapte, pînă la 
1 mai, s-au obținut 1.617 hl față de 
1.332 de hl cît era planificat.

1 Explicația acestor realizări constă 
în mai buna organizare a muncii și 
creșterea gradului de calificare a 
muncitorilor, precum și în atenția ce 
se acordă creării unor bune con
diții de muncă și de trai pentru 
muncitorii de la cele 3 secții. In 
această privință, am socotit că e in
teresant să arăt cum se preocupă 
conducerea gospodărjei și comitetul 
de întreprindere de respectarea pre
vederilor în domeniul 
muncii și al tehnicii 
muncii.

Am vizitat întîi secția mecanică 
a gospodăriei. In atelier era în ge
neral curățenie. Tov. Petre Dumitru, 
președintele comitetului de întreprin
dere și totodată unul dintre meca
nicii fruntași ai gospodăriei, lucra 
la repararea unei combine CI, folo
sind un podium de lemn pus pe par
doseală, spre a-i feri de umezeală. 
Sudorul Alecu Aurel și strungarul 
Gheorghe Niculae lucrau cu ochelari 
de protecție. In atelier, erau vizibil 
afișate instrucțiunile pentru tehnica 
securității muncii.

— Tov. ing. Dirschi Cazimir — 
mi-a spus sudorul Alecu Aurel, a 
făcut cu toți mecanicii și tractoriștii 
un instructaj amănunțit, în scopul 
respectării măsurilor pentru protec
ția muncii. Eu, care sînt inspector 
obștesc de protecția muncii în grupa 
sindicală de la atelierul mecanic, mă 
îngrijesc ca noii angajați să nu fie 
puși la lucru pînă ce nu sînt temei
nic instiruiți asupra normelor de teh
nica securității și asupra pericolelor 
de accidente ce se pot ivi în muncă. 
Cer să se verifice trimestrial insta
lațiile de electricitate ca și buna 
funcționare a mașinilor-unelte: Strun
gul sau polizorul, au fost prevăzute 
cu grilaje pentru a-i feri pe mun
citori de accidente. Am grijă tot
odată cu tinichigiii și fierarii să pri
mească regulat rația de lapte ce Ie 
revine potrivit contractului colectiv.

Străbătînd secțiile Dragomirești și 
Joița m-am convins că majoritatea

proteefiei 
securității

din cele 10 cultivate în lot cu

enumerarea angajîndu-se 
40.000 de kg la hectarul 

10 000 — 12.000 kg de 
hectarul de vie ș.a.m.d.

T. OPREA
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Cine ar spune 
in fotografia 
față nu se află 
artiști dintr-o piesă 
ce se joacă undeva, 
într-unul dîn sa
tele noastre unde 
oamenii 
struiesc 
nouă și 
Și totuși, 
tate, cei 
nu-s 
tractoristul 
ciun Aurel cu so
ția lui Floarea, in 
fața casei lor din 
comuna Lueriu, 
Regiunea Autonomă 
Maghiară. Crăciun 
Aurel este tracto
rist și deservește 
împreună cu cei
lalți membri ai 
brigăzii gospodă- 

colectivă din 
Lueriu.
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inspectorilor obștești de protecția 
muncii din celelalte 11 grupe sindi
cale ale gospodăriei, își cunosc, în 
general, îndatoririle, dovadă' că ei au 
fost bine înstruiți.

De exemplu, șeful de atelier Bețiu 
Ion i-a instruit pe inspectorii obștești 
de protecția muncii din cadrul sec
țiilor Joița și Dragomirești să atra
gă atenția mecanizatorilor pentru a 
lucra cu grijă pe terenurile de pe 
malul Dîmboviței; care prezintă 
foarte multe denivelări. De aseme
nea, inginerul Vrabie Mîhai, respon
sabilul sectorului zootehnic de la sec
ția Dragomirești, le-a arătat îngriji
torilor de la grajdurile de vaci și de 
tineret bovin că au datoria să pună 
afișe vizibile în dreptul vacilor care 
obișnuiesc să împungă; s-a făcut o 
instruire și asupra modului cum tre
buie înhămați caii spre a nu se ivi 
pe drum accidente. Merită a fi sub
liniat și faptul că mulgătorilor și 
îngrijitorilor li s-au distribuit ha
late și cizme de cauciuc. La fel șl 
muncitorilor care lucrează în grădină, 
la despotmolirea canalelor, vane
lor etc.

Toate 
lucruri

Dar, 
sînt și 
ția muncii care deși cunosc îndato
ririle — cum m-am convins — trec 
uneori cu vederea neglijențe care pot 
duce la accidentarea muncitorilor.

La atelierul mecanic, de pildă, chiar 
lingă locul unde lucra tov. Alecu 
Aurel, inspectorul obștesc de protec
ția muncii al grupei sindicaile res
pective, am văzut neacoperită groa
pa cimentuită făcută în podea petw 
tru ușurarea gresatului mașinilor.

La cantina de la centrul gospodă* 
riei am văzut că injectonul este de
fect, cu scurgeri de motorină, iar în 
plafon nu există un burlan de ab
sorbția aburilor (tov. Petruș Ecate- 
rina, șefa bucătăreasă mi-a arătat că 
a sezisat de multe ori aceste lipsuri, 
dar pînă acum inspectorul obștesc de 
protecția muncii și administratorul 
cantinei n-au luat nici un fel de 
măsuri pentru înlăturarea lipsurilor).

Una dintre serioasele deficiențe 
în această problemă — deficiență 
de care însă nu se fac vinovate nu
mai organele sindicale și administra
tive ale gospodăriei, este nerevizui- 
rea și nerepararea instalației electri
ce. La atelierul mecanic de la cen
trul gospodăriei —- ca și la secția 
Dragomirești de altfel — cablurile 
rețelei electrice sînt vechi. La graj
duri, firele electrice sînt învelite în 
conducte de aluminiu sau în tuburi 
Bergman necorespunzătoare (de nu
mai 11 mm). In plus, în loc să fie 
îngropate în zid, ele sînt instalate 
exterior, ceea ce poate duce la 
scurt circuit. Stîlpii susținători ai 
cablurilor electrice sînt și. ei foarte 
vechi. Cel de iîngă atelierul mecanic 
este 
cadă 
gații 
rînd 
voie 
să se repare capital instalația elec
trică. Dar pentru aceasta, se impune 
ca gospodăria, să fie neapărat spri
jinită cu materialele necesare de 
către Trustul Gostat București și 
Baza de aprovizionare Nr. 1, ceea ce 
pînă acum nu s-a 
se impune să se 
acum, ca atelierul 
încălzit în timpul 
sistem de calorifer 
muncitorii și-au luat angajamentul 
să-l realizeze prin muncă voluntară 
in cel mult 30 de zile.

Lichidîndu-se cu lipsurile de mai 
sus, făcîndu-se un control și mai 
exigent al îndeplinirii sarcinilor ce 
revin inspectorilor obștești de pro
tecția muncii, la gospodăria de stat 
Dudu, vor fi ’create condiții ți mai 
bune de muncă decît pină acum, 
ceea ce va contribui neîndoielnic la 
obținerea unor bune rezultate în pro
ducție.

AL. RAICU

1 
cele de mai sus sînt desiguă 
bune.
la gospodăria de stat Dudu 
inspectori obștești de protec-

susținut cu o... funie ca să nu 
și să provoace accidente. Dele- 
l.R-E-B. care au vizitat de cu-, 
gospodăria au arătat că e ne- 
ca în termen de 30 de zile,

făcut. în sfirșit, 
ia măsuri de pe 

mecanic să tie 
iernii printr-un 

— lucru pe care

nu 
to-

în*

De curînd a apărut în Editura Aca
demiei Republicii Populare Romine, 
un studiu monografic despre Pesta 
porcină scris de -colectivul I. Gheor
ghiu, S. Mihăiță, V. Tomescu, I. Ma
rinescu. P. Oncloiu și M. Popa.

Pesta porcină, denumită popular 
ciuma porcilor, este o boală care 
poate să producă pierderi mari în e- 
fectivele de animale infectate.

In trecut, datorită lipsei de preo
cupare a regimului burghezo-moșie- 
resc această boală producea pagube 
economice foarte mari atît în gos
podăriile țărănești cît și în fermele 
zootehnice.

Astăzi, în condițiile transformării 
socialiste a agriculturii, cînd majori
tatea gospodăriilor colective și a gos
podăriilor de stat dispun de efective 
mari de animale, și în special de 
mii și sute de mii de porci, publica
rea acestei cărți care ne dă indica
ții precise, asupra măsurilor ce tre
buie luate pentru prevenirea îmbolnă
virii porcilor de pestă este bine ve
nită și umple totodată un .gol resim
țit în literatura de specialitate.

Așa cum arată Și academicianul 
Ștefan S. Nicolau în prezentarea ce 
o face publicului cititor, această lu
crare este de un real folos atît me
dicilor și tehnicienilor veterinari cit 
și celor interesați în cunoașterea a- 
cestei boli.

Lăsînd la o parte, capitolele care 
tratează problema pestei în mod cu 
totul științific, din. cuprinsul cărții, 
oricine poate să-și îmbogățească cu
noștințele, despre creșterea porcilor. 
In primele capitble ale cărții, aflam 
că uesta porcină este o boală produsă 
de un organism viu numit virus care 
apare numai la porci, indiferent de 
vîrstă. Această boală este molipsi
toare, puțind infecta în cîteva zile, 
întreg efectivul de porci al unei gos
podării.

Porcii îmbolnăviți se deosebesc de 
cei sănătoși prin' acee'a că sînt triști,

nu mănîncă, stau ascunși în paie, au 
călduri, iar în mers se țin greu pe 
picioarele de dinapoi. Unii au vărsă
turi, tuse, iar spre sfîrșitul bolii pie
lea devine roșie cu reflexe albăstrui. 
Alteori porcii bolnavi prezintă sirnp- 
tome nervoase.

Unii dintre porci mor după 24 de 
ore de la îmbolnăvire, iar alții zac 
cîte două săptămîni și apoi mor.

Foarte rare sînt cazurile, în care 
porcii o dată îmbolnăviți să se facă 
sănătoși. Tn schimb, după însănăto
șire ei nu se mai dezvoltă și îngrașă 
bine.

Citind în continuare această carte, 
găsim o serie de învățăminte cu ca
racter practic, în legătură cu modul 
în care ne putem apăra porcii de 
pestă. Spre a preveni îmbolnăvirea 
acestora este necesar ca animalele să 
fie bine îngrijite, și hrănite. Adăpos
turile să fie luminoase, uscate, iar 
porcii să fie ținuți închiși, fără să 
vină in contact cu alții străini.

Cînd în efectivul existent trebuie 
să. introducem porci străini. . atunci 
este necesar ca aceștia să fie ținuți 
30 de zile separat (în carantină) și 
numai dacă în acest timp ei nu se 
îmbolnăvesc putem să-i amestecăm.

In capitolele următoare se arată că 
pentru a preîntîmpina apariția bolii, 
măsura cea mai eficace este vaccina
rea : aceasta dă rezultate bune dacă 
este făcută în mod științific, cu vac
cinuri bine preparate și bine conser
vate.

Prin felul în care tratează proble
ma pestei porcine, prin măsurile cu 
caracter practic ce le preconizează, 
socotim că lucrarea est efoarte utilă 
tehnicienilor din producție, și o re
comandăm cu toată căldura atît stu
denților , medicilor veterinari cît și 
specialiștilor din Institutele de Cer
cetări și învățămînt veterinar din 
țara noastră.

Dr. V. CAZAN k.
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Cu doi ani în ur
mă s-a Introdus — 
mai întîi experi
mental — sistemul 
îmbunătățit de sa
larizare în unități
le agricole de stat. 
Perfecționat neîn
cetat în cursul ce
lor doi ani. noul 
sistem de salariza-. 
re este astăzi b pîr-J ■ .. -
ghie puternică" în dezvoltarea producției 
agricole. La gospodăria de stat Cocar- 
geaua, sistemul îmbunătățit de salari
zare se aplică diferențiat în raport 
cu cerințele fiecărei ramuri și 
ăle fiecărui sector de producție. O 
deosebită Importanță s-a acordat în 
gospodărie introducerii sistemului îm
bunătățit de salarizare în ramura 
creșterii animalelor.

La începutul trimestrului al doilea 
gospodăria avea 9.000 de ovine, de 
care îngrijeau 64 de ciobani. De oile 
mame îngrijeau 40 de ciobani, reve
nind 4 oameni la o turnă de 500 de 
oi. Unul dintre aceștia e cioban șef. 
Ciobanii au un salariu tarifar de 
bază care nu are aceeași mărime în 
tot cursul anului. Salariului tarifar 
care.i de 700 de lei lunar în decem
brie, ianuarie, februarie și martie și 
de 550 de lei în restul anului, i se 
adaugă diferite premii pentru depăși, 
rea unor indici de plan. La începutul 
lunii mai, s-au terminat fătările la oi, 
iar în curind v.a începe tunsul. Cio
banul Stan Ion și tovarășii săi care 
au în grijă turme nr. 3 și-au depășit 
planul la miei, iar calculele arată că 1 
vor depăși cu mult și la lînă. Ei vor 
primi, în afara salariului tarifar, cîte 
25 de lei pentru fiecare miel și cîte 15 
lei pentru fiecare kg de lînă date 
peste plan. Ciobanii vor primi premii 
și pentru depășirea planului de lapte.

Mulți mulgători obțin cu regulari
tate cîștiguri lunare ce depășesc 1.000 
de lei. Schipor Frusjna are 19 ani. 
La gospodăria din Cocargeaua 

mulgătoare. Acum doi ani 
regiunea Suseava pe ma- 
numai pentru o vară, in 
era nevoie de un mulgă 
după ce s.a apucat de

ÎNVĂȚĂMINTE DIN activitatea gospodăriilor agricole de stat

nai multa atcnflc problemelor
dc normare $1 salarizare

ea
lucrează oa 
a venit din 
lut Dunării 
.gospodărie 
tor; Curînd 
această muncă, s.a introdus sistemul 
îmbunătățit de salarizare. Pe lîngă

salariul' tarifar, a început să cîștige 
încă odată pe atît pentru laptele muls. 
Pentru fiecare litru de lapte muls în 
cadrul planului, mulgătorul primește 
în afara salariului tarifar și 0,10 lei, 
iar pentru fiecare litru depășire de 
plan cîte 0,40 lei, înainte de introdu, 
cerea sistemului îmbunătățit de sala
rizare, nu putea fi vorba de căpăta- 
rea unei . experiențe în producție; 
mulgătorii ca, de 
muncitori de la ferme, 
des. Acum fluctuația brațelor 
muncă a fost complet lichidată. S-a 
creat un corp stabil 
ce-și îmbogățesc priceperea prin 
vățătură și prin experiență în pro. 
ducție.

îngrijitorii de animale — taurine și 
porcine — care pe lingă salariul tari
far primesc premii pentru sporurile 
obținute la creșterea în greutate a 
animalelor ce le au în grijă, ajung la 
cîștiguri ce depășesc 2.000 de lei lu. 
ner. Foarte mulțumiți de cîștigurile 
pe care le au, îngrijitorii de porci 
Clanță Dumitru și Dragomir Ion îmi 
spuneau că actualul sistem de salari
zare ‘ „ne duce adesea cu nasul în 
cărți.; căutăm acolo cUm putem să 
mărim cantitatea de carne". Cu alte 
cuvinte cîștigurile îi stimulează'la re
zultate și mai bune.

Intr-o unitate de producție cum e 
gospodăria agricolă de stat, salari- 
zare3 — volumul ei — este legată de 
respectarea și îndeplinirea anumitor 
nornțe Premierea îngrijitorilor de, 
animale eș-te condiționată de respec
tarea, norpietor de consumuri 
fice. Primește premii peni 
obținute la Creșterea în greutate sau 
pentru litrul de lapte muls muncitorul 
cere obține rezultatele pentru care e 
premiat.fără a depăși cheltuielile pla
nificate pe unitatea de produs. De

altfel, și ceilalți 
se schimbau 

de

de muncitori 
în-

asemenea, există o normă și.n pri
vința numărului de animale pe care 
trebuie să le îngrijească.

Introducerea tehnicii noi și perfec
ționarea pe alte căi a producției fac 
ca normele să fie foarte mobile. Mo
bilitatea normelor determină schim
bări permanente legate de salarizare. 
Ea gospodăria agricolă de stat Cocar
geaua ca și la alte unități nu se ține 
totdeauna seama de acest lucru. De 
exemplu: în sectorul porcin s-a me
canizat furajarea, fapt ce impunea 
mărirea numărului de animale ce re
vin unui îngrijitor. Acest lucru s.a 
făcut la ingrășătorie dar nu și la ca
tegoria tineret. La ingrășătorie, nu
mărul de animale a fost mărit cu 50 
la sută. Datorită mecanizării, îngriji
torul nu va depune mai multă mun
că. Deoarece s-a păstrat întrutotul 
situația anterioară, îngrijitorul va cîști
ga, la aceeași muncă, cu aproape 50 la 
sută mai mult ca înainte. Creșterea 
salariului fiind egală cu creșterea 
productivității muncii, gospodăria nu 
va avea folos din mecanizarea fura
jării. La categoria tineret, unde nu
mărul de animale ce revin unui îngri
jitor, a rămas același, gospodăria va 
avea chiar pierderi, neputînd recupera 
costul: instalației de mecanizare. Un 
^lt exemplu : gospodăria Cocargeaua 
a obținut la taurinele puse to îngrășat 
un spor zilnic de 1,460 kg în loc de 
0,800 kg cît era planificat. Acest 
spor zilnic aproape dublu a fost ob
ținut' prin folosirea ureei sintetice în 
nutrețul tocat, ureea transformă ce
luloza din fin în proteină digestibilă. 
_____ _ __a trebuia să aducă 
cîștiguri atît gospodăriei cît și îngriji
torilor. Răsti îndu se insă normele 
de consum și premiere vechi, gospo. 
dăria nu a realizat venitul pe care.i 
putea obține.

ipiuri speci. luloza din fin în 
itr-u sporurile. Aceas! ă chimizare

La necesitatea re
calculării periodice 
a diferitelor norme 
duc și alte situații 
care nu-s proprii 
numai gospodăriei 
Cocargeaua. De ex
emplu : în fiecare 
unitate, are loc o 
acțiune de selecție 
pentru a se crea a- 
nimale mai produc

tive. Intr-una și aceeași unitate sînt, 
datorită modului cum s-au format 
loturile respective, exemplare cu pro
lificități diferite, producții diferite, 
ritm de creștere diferit. De pildă, în 
aceeași gospodărie sînt porci Meînga< 
lița și Marele Alb, vaci Siementnal 
și Sură de Stepă. Productivitatea 
acestor animale diferă mult de la rasă 
to rasă. In momentul de față, unele 
unități împart îngrijitorilor animalele 
ținînd seama ca fiecare să aibă exem
plare și mai bune și mai rele. Să 
aibă cu alte cuvinte condiții egale. Ia 
felul acesta stau lucrurile și la gos, 
podăna agricolă de stat Cocargeaua. 
Mult maj util ar fi ca, acolo unde 
efectivul permite, unui îngrijitor să 
i se repartizeze animale aflate în a- 
celași stadiu de producție și cu aceeași 
productivitate. Lotizarea pe grupe de 
producție duce neîndoielnic la crește
rea productivității muncii,' la îmbună-i 
tătirea selecției, la crearea mai rapidă 
a unui efectiv de animale uniform ca 
valoare zootehnică. Desigur că loti
zarea pe grupe ’ 
pune schimbări, 
linia normării și 
dru] fondului de 

Astăzi se duce 
de mecanizare a 
creșterii animalelor, de îmbunătățire 
prin selecție a valorii zootehnice a 
efectivelor. Pentru ca această acțiune 
să ducă la cele mai bune rezultate, e 
nevoie ca ea să fie însoțită pas cu 
pas de schimbări corespunzătoare in 
privința problemelor practice de orga, 
nizare, normare și salarizare, avîn. 
du-se totdeauna grijă ca între crește, 
rea salariilor și a productivității mun
cii să existe raportul care duce la 
sporirea beneficiilor . gospodăriilor 
agricole de stat.

de producție presto- 
corespunzătoare pe 
a salarizării în ca
satorii existent.
o acțiune energică 

muncilor -în ramura

M. CALIANU

sapat.de
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Dimineață răcoroasă de șfîrșit de a- 
prilie, cu aer proaspăt, tare, mirosind 
a rășină de brăd. Soarele încă nu și-a. 
arătat fața de după perdeaua munți
lor, dar la sediul gospodăriei colective 
din Hărman larma e in toi. S-au adu
nat aici membrii celor trei brigăzi de 
cimp, precum și cei din brigada legu
micolă. Unii din ei poartă pe umeri 
sape ori greble. • ‘

Iată că au sosit cele 2 autocamioane 
ale gospodăriei. O clipă de buluceală 
la spatele mașinilor Și după citeva mi
nute acestea, înțesate cu oameni, pără
sesc bătătura colectivei. Cei care nu 
încap se urcă in căruțe. Gălăgioși și 
veseli se aștern și ei drumului. în
cotro oare ? Să-i urmărim...

..Cele 2 camioane urmate îndeaproa
pe de citeva căruțe, Se opresc undeva, 
aproape ta poalele munților. Aici se în
tind pe mai bine de 200 de ha pășu
nile și fineăța gospodăriei colective. 
Odată ajunși, oamenii, bărbați și fe
mei, tineri și virstnici, sar jos din ve
hicule și așteaptă indicațiile brigadie
rilor și ale șefilor de echipe. Se aude 
a- a lui Bogdan Nîcolae, brigadierul 
• î întiia:

Brigada mea să vină aici. Avem 
de curățit porțiunea dintre marginea 
din dreapta și mărăcinișul de colo...

împărțirea terenului se face apoi pe 
echipe, pe oameni. La fel procedează și 
celelalte două brigăzi conduse de Băr- 
gău Ion și Brendorfer Eduard. Orga
nizarea durează doar citeva minute și 
treaba începe. Cei cu sape taie bălă
riile și arboretele de pe pășune și dis
trug mușuroaiele, iar in urma lor „gre- 
blașii" string plantele tăiate și nive
lează terenul. Munca se desfășoară cu 
însuflețire. Colectiviștii știu că de buna 
întreținere a pășunilor depinde in mare 
măsură producția de lapte la vaci și oi. 
Tocmai datorită pășunii suficiente și de 
calitate și cantităților abundente de 
finuri și nutreț murat, in anul trecut 
gospodăria a obținut o producție de 
2.150 litri de lapte de la fiecare din 
cele peste 100 de vaci și aproape 50 de 
litri pe cap de oaie. In acest an colec
tiviștii și-au propus si mulgă cel pu
țin .2.300 litri de lapte de la fiecare

și peste 50 de litri pe cap de

★

Muncă însuflețită depun și membrii 
brigăzii legumicole a gospodăriei co
lective din Hărman. Față de 1958 
țirtd gospodăria a cultivat cu legu

me 40 de ha, in acest an colecti
viștii au extins' suprafața de grădină la 
47 de ha. Ce i-a determinat ? Venitul 
frumos Abținut de pe urma cultivării 
legtrmelor și zarzavaturilor (peste 
420.000 lei, în afară de legumele îm
părțite la zile-muncă).

Pentru a obține recolte și venituri cit 
mai mari in acest an colectiviștii dau 
mare atenție îngrijirii culturilor de le
gume ; de curînd ei au început prăși- 
tul mazării, fasolii, morcovilor, cepei 
eto. De asemenea, o bună parte a mem
brilor brigăzii legumicole lucrează în 
prezent la plantatul în cimp al verzei 
de vară. lat-o pe colectivista Cohac 
Roza, de pildă, l'ulnd cu rrtare băgare 
de seamă fiecare firicel de răsad. Mai 
întîi face mocirlirea rădăcinii, apoi 
după ce pune mraniță la cuib, plantează 
răsadul in părmntul reavăn și. îngră
șat.

★

De undeva, din cimp, străbate pină 
la noi ecoul unor 'îndemnuri.:

— Dii murgule... Hai, tu, Stela...
■ Locul de unde vine ecoul nu este 

prea departe. De-acolo de unde începe 
a se întinde tarlaua cu sfeclă de za
hăr. De vreo citeva zile a început pră- 
șitul.

Spre deosebire de anul trecut cind a 
cultivat cu sfeclă de zahăr 70 de ha., 
in acest an gospodăria colectivă din 
Hărman a insămințai cu această plan
tă, la vreme, 111 ha, adică peste 10 lă 
sută din suprafața arabilă. Producția 
medie pe care și-a propus s-o obțină 
este de 22.000 kg la hă, iar pe 6 ha 
(cite două de fiecare brigadă), prin a- 
plicarea unui complex de măsuri agro
tehnice (fără irigare) colectiviștii vor 
să obțină 50.000 kg la ha: Prima pră
șită se execută mecanic, cu „schmo- 
tzerele" gospodăriei. La prășit sânt 6 
atelaje, de 'fiecare brigadă cite două. 
La brigada întîi, conducători de atelaje 
sint colectiviștii Munteanu Ion și Hed- 
vig Toma. Ehl Petru și Tontsch Her
man reprezintă brigada a 2-a, iar ate
lajele brigăzii a treia sint conduse de 
Cristoloveanu Ion și Man Gheorghe. 
între ei s-a pornit întrecerea. Toți vor 
să termine prășit ill cit med degrabă. 
Deocamdată, in frunte se află cei de la 
brigada 1 care au prășit pește 27 de 
ha. Care vor termina primii, nu se 
știe.

E primăvară și, ca in întreaga fire, 
energia sbucnește în fiecare din ei.

P. VOICULESCU
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CU ACTIVITATE COMPLEXĂ

Colectiviștii din comuna Cumpăna, regiunea Constanța, acordă o mare 
atenție creșterii oilor cu lină fină. Pe lingă, cele 200 oi merinos, ei au cum
părat 90 de berbeci din aceeași rasă, de la stațiunea experimentală Palas. 
In fotografie: o parte din cele 1700 oi ameliorate și mieii obținuți în acest an

■ Foto C. VASIA

Bălțile Brăilei cu întinderi nemărgi
nite de ape, stuf și sălcii, oferă o pri
veliște de neuitat. Pescarii de pe a- 
ceste meleaguri smulg cu hărnicie băl
ților bogăția de pește. De câțiva ani, 
printre cei mai vestiți pescari se nu
mără și colectiviștii din comuna Car
caliu: raionul Măcin.

Dacă in 1956 cind au înființat prima 
brigadă piscicolă, venitul bănesc obți
nut din vînzarea peștelui a fost de nu
mai 64.000 lei, in anul 1957 din vin- 
zarea peștelui s-au obținut 1 
lei, iar în anul trecut venitul bănesc ă 
ajuns la 2.297.649 lei. Așadar gospodă
ria colectivă din Carcaliu a devenit mi
lionară numai din piscicultură. Astăzi, 
in gospodărie lucrează nu mai puțin de 
100 pescari colectiviști organizați in 
două brigăzi piscicole. Gospodăria co
lectivă a procurat toate ambarcațiunile 
și uneltele pescărești necesare. Bună
oară, fiecare pescar are în primire cite 
o barcă, 60 de vintire, cite 2 setei etc.

în timpul iernii trecute, echipele de 
pescari au pescuit pe sub gheață cu

S. M. T. ZĂGUJENI

Din stațiune codașă - stațiune fruntașă

năvoadele. Numai pină la 1 martie, îna
inte de începerea pescuitului de primă
vară, colectiviștii au pescuit 49.000 kg 
de pește. O dată cu venirea primăverii 
pescarii colectiviști Feodor P. Feodor, 
Alexandru Gherasirn, Petuhov Denis și 
alții, au împinzit cu bărcile lor bălțile. 
Brăilei. în căutarea peștelui. Ei pescui 
iese zilnic sute de kg de pește.

înainte vreme la Carcaliu, ca și în 
alte părți, bărcile și ambarcațiunile' 

— ~Ac .pescărești aparțineau .cherhanagiilor, a- 
1.125.458 devărate ploșnițe cum le .spuneau pes- 
t - carii. Imensa bogăție a apelor se 

transforma In 'bani pentru buzunarele 
fără fund ale exploatatorilor.

Am petrecut o seară împreună cu 
pescarii colectiviști din Carcaliu, acolo, 
in .împărăția apelor, a stufului și a săl
ciilor. O adiere de vint ne aducea de 
undeva din spatele unui gard de stuf, 
.un miros îmbietor de-borș pescăresc și 
crap prăjit la proțap.

■ Colectiviștii erau veseli; își poves
teau micile întîmplări șt reeditatele ob
ținute la ' sfîrșit'ul unei zile de muncă. 
Bărcile erau pline cu ■ pești argintii: 

. crap, plătică, biban etc.- Au ■sortat, și- 
cintărit cu grijă vînatul. Pescarii gos
podăriei colective din Carcaliu .sint ho- 
tăriți ca și in acest an să scoată din 
adtncul apelor cit mai mult pește, pen
tru a contribui la întărirea gospodăriei 
colective, la. creșterea veniturilor lot 

.bănești 'și la îmbunătățirii ■. aprovizio
nării bă pește"d oarriekilof rmintit. ' r-:

C. BADESCU

Deși așezată în plin Bărăgan, gos- 
podăria agricolă de stat Perieți și-a 
dezvoltat diferite ramuri de producție: 
cultura mare, viticultura, legumicul
tura. Gospodăria posedă un Însemnat 
parc de tractoare, mașini agricole mo
derne și-.un atelier mecanic dotat cu 
tot utilajul necesar pentru repararea 
mijloacelor de muncă mecanizate în 
cadrul gospodăriei. Înzestrarea teh
nică îi permite gospodăriei să facă 
o agricultură-modernă, științifică,, să 
obțină producții mari lâ hectar, dove
dind astfel țăranilor- muncitori supe
rioritatea agriculturii soșialiște.' Folo- 
sintț tot mai bine mijloacele1 ce i-au 
fijsf puse'lă dispoziție de către stat, 
'gospodăria: a obținut în general re
zultate bune în ceea ce privește spo
rirea .producției- agricole.

.Succesele’obținute de gospodărie 
agricolă' de stat Perieți se dâtoresc 
în mare măsură faptului că tovarășii 
din conducerea gospodărie1!, ajutați de 
organizația de partid, au dat o mare’ 
atenție Creșterii unor cadre bine pregă

tite și stabile de mecanizatori. A- 
cest. lucru împletit cu munca desfă
șurată de organizația de bază pentru 

’ educarea, mecanizatorilor în spiritul dra. 
. gostei față de muncă și față de avutul ob
ștesc a făcut ca mulți dintre tractoriști să 
îngrijească bine mașinile și' să le fo
losească. din plin. Lucrătorii din sec
torul mdcanic au mecanizat aproape 
toate lucrările. Ca urmare, prețul de 
cost a fost redus. Gospodăria de stat 
Perieți și-a încheiat activitatea 4" 
anul trecut cu un beneficiu net 
1.160.000 lei. Aceste rezultate 
îndeosebi ■ rolul muncii mecanizatori
lor.

Și în acest an, la G.A.S. Perieți 
s-au, pus bâzele unei recolte bogate. 
Njci nu se luase zăpada și toate for
țele și mijloacele de muncă 
pe cîmp. Șute de hectare cu 
orz, sfeclă de zahăr, lucernă 

. semănate doar în citeva zile.
riștii Ioana Radu, Constantin

in 
de 

sînt

prașilă și toate celelalte lucrări ce 
trebuiau executate. Brigadierii Vasile 
Gheorghe și Iulian Băcanu au grijă 
ca lucrările să fie de calitate.

La secția viticolă se fac și alte lu
crări. In cîteva încăperi, lucrează sute 
de mîini îndemînatice la altoire. 
Printre ei se numără și Petre Axințe, 
Constantin Axinte, Petre Răd’ulesCu și 
Constantin D. Boboacă. Intr-o parte 
se pregătește materialul pentru altoit, 
în altă parte se altoiește. După aceste 
două operații, materialul se așează în 
lăzi în care se pune și rumeguș apoi 
acestea se duc în sere speciale de for
țat via. Aceste sere au capacitatea de 
1.500.000 bucăți. Materialul viticol 
este produs pentru gospodăriile colec
tive și gospodăriile de stat din raion 
și din.alte raioane ale 
cut gospodăria de stat 
dus 420.000 de bucăți 
și 7.500.000 de butași 
tru altoit..

Grădina gospodăriei 
o suprafață de 300 de ha. Toată acea
stă suprafață e destinată producerii 
de semințe. In cîmp s-au semănat și 
plantat 31 ha cu ceapă, 35 de ha cu 
arpagic, zeci de hectare cu varză 
pentru sămînță, rădăcinoase, spanac, 
mărar etc. Aceste culturi au fost se
mănate sau plantate direct în cîmp. 
Sînt însă alte culturi ca : roșii, ardei, 
varză care au fost crescute mai întîi 
în răsadnițe. , Mariana Florea, Vasile 
Nicolae și alți muncitori lucrează zil
nic la întreținerea și plantarea răsa
durilor.

In acest an, 220 de ha vor fi iri
gate : 90 de ha. de orezărie, 10 
școală de vițe și 120 de ha. 
legume. Pentru aceasta, mecanicii Ni
colae Jica, Grigore Dobre și Tănase 
Frasinu s-au îngrijit să facă la timp

tării. Anul tre- 
Perieți a pro- 
de vită altoită 
port-altoi pen-

se întinde ne

ha.
cu

reparațiile celor 7 motopompe și Ș 
celor 7 motoare stabile. De curînd ei 
au terminat rodajul acestor utilaje și 
le-au pus- în funcțiune.

Iți gospodăria de stat Perieți, avu- ■ 
tul gospodăriei este bine gospodărit. 
Aceasta se vede din faptul că în 
curte e tot timpul curățenie, nu vezi 
ca în alte locuri piese și materiale ! 
aruncate în bătaia ploilor.

Conducerea gospodăriei și comite-;r,i 
tul de întreprindere se preocupă 
asigurarea unor condiții cît mai 
de viață

Gospodăria de stat Perieți 
mari posibilități de dezvoltare, 
poate da mai multe produse și la un 
preț de cost mai scăzut, Tealizînd be- 
neficii tot mai mari.

Pe baza Hotărîrii Comitetului Cen
tral al P.M.R. și a Consiliului de Mi
niștri al R. P. Romîne cu privire la 
unele măsuri pentru îmbunătățirea 
conducerii și controlului de partid și, 
a activității economice în gospodării!? 
agricole de stat, gospodăria a prim t 
un sprijin prețios prin faptul că aic. 
au fost trimiși un organizator de par
tid și trei mecanici șefi de secții. Or 
ganizatorul de partid, tov. Gheorghe q- 
Popov a fost mult apreciat pentr i 
hărnicia lui la uzinele „Republica" ds 
unde a venit. Mecanicii șefi de secții ' 
Florian Vaida, Vasile Nițulescu și Ion v 
Greu sînt tineri care au dovedit pri
cepere în unitățile în care au lucrat, - 
Directorul, organizatorul de partid, 
mecanicii șefi de secții și celelalte ca
dre de conducere din gospodărie, spri
jiniți de întregul colectiv, vor reuși 
să facă din gospodăria de stat Perieți ‘ 
o unitate și mai puternică, care să 
dea statului cantități tot mai mari de 
produse agricole.

M. TEODORESCB
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Pentru a veni în sprijinul țărănimii 
muncitoare din raioanele Caransebeș 
și Orșova, în anul 1952 în comuna Ză
gujeni s-a înființat o stațiune de ma
șini și tractoare care a fost înzestrată 
cu tot utilajul necesar executării mun
cilor agricole mecanizate solicitate de 
țărănimea muncitoare din raza de ac
tivitate. In primul an de activitate 
stațiunea a lucrat pe parcelele indivi
duale, fărâmițate, străduindu-se să 
execute pe cît era posibil lucrări de 
cea mai bună calitate. Convingîndu- 
se de superioritatea lucrărilor agricole 
mecanizate și a muncii în comun, ță
ranii muncitori din aceste raioane 
și-au unit pămînturile constituind pu
ternice gospodării colective și întovă
rășiri agricole. Astăzi, S.M.T-, Zăgu- 
jeni deservește 13 gospodării colec
tive și 8 întovărășiri agricole.

Spre deosebire de celelalte unități 
din regiunea noastră, S.M.T. Zăgujeni 
are o rază de activitate foarte întinsă 
și cu teren accidentat. An de an S.M.T. 
Zăgujeni a fost stațiune codașă pe 
regiune obținînd cele mai mici reali
zări pe tractor convențional și cel mai 
ridicat preț de cost.

Această situație nu a fost deter
minată numai de co>ndi-țiile grele în > 
care se desfășoară procesul de pro
ducție în stațiune, ci s-a datorat mai 
ales lipsei de organizare a muncii, ni
velului profesional scăzut al tracto
riștilor și lipsei de răspundere pentru 
lucrul efectuat atît din partea. foste
lor conduceri cît și. a mecanizatori
lor. Comitetul raional P.'M.R. împre
ună cu organele secției agricole regio
nale au analizat această situație și 

luat o serie de măsuri care, n-ă-u 
rziat să-și arate roadele. In frun-

- stațiunii au fost puși tovarăși cu 
.nultă experiență, devotament și pri
cepere. S-a făcut o selecție riguroasă 
a tuturor angajaților, iar în iarna. 
1958—1959 s-a organizat școlarizarea 
Vameinică a mecanizatorilor, punîndu- 
se un accent deosebit pe pregătirea 
lor profesională și politică. Intre timp 
s-au recrutat tractoriști din rîndul 
gospodăriilor colective și întovărăși
rilor, ajungîndu-se ca peste 50 la sută 
din tractoriști să fie membri ai gos
podăriilor colective și ai întovărășiri
lor din împrejurimile S.M.T.-ului, De 
asemenea, au fost luate măsuri pen
tru permanentizarea brigăzilor, asi- 
gurîndu-li-se de lucru pe tot timpul 
anului.

Toate aceste măsuri au făcut ca în 
cinstea zilei de .1 Mai 1959, mecaniza
torii stațiunii să realizeze- un volum de 
2.916 hantri, ceea ce Reprezintă rea
lizarea planului pe campania de pri
măvară în proporție de 121 la sută. 
Ir‘-ecerea socialistă a fost cîștigată 

ictoristul Sirocman Gavrilă, can
cut de partid, care și-a realizat pla

iul de producție în proporție de 220 
ta sută și de șeful de brigadă Mîcu- 
lescu Petre de la brigada a Il-a

— Gavojdia — care și-a realizat pla
nul de brigadă în proporție de 157 la 
sută.

Un accent deosebit s-a pus aici pe 
respectarea • prevederilor contractuale. 
Astfel, contractele încheiate cu gospo
dăriile colective au fost realizate în 
întregime, iar restul contractelor în 
proporție . de 99 la sută.

In centrul âț|nțiel colectivului de 
muncă Je Aici a fost și realizarea ca
litativă a planului de producție; Pla
nul la arături de însămîrițare de exem
plu, a fost realizat în proporție de 
181 la sută, cel de cultivație în pro
porție de 560 la. sulă, îăr planul de 
semănat (pînă’ la 20 arprilîfe) m pro
porție de 61 la sută.

In trimestrul I al acestui an S.M.T. 
Zăgujeni a obținut rezultate bune și 
în ceea ce privește prețul de cost. La 
capitolul „.cheltuieli pentru reparații 
la tractoare și mașini agricole" bună
oară, s-au făcut - economii în ■ valoare 
de 61.424 lei față de‘ normele plani
ficate, iar la „carburanți și lubri- 
fianți", în valoare de 1650 lei. La

capitolul „cheltuieli de administrație 
și gospodărie" s-au obținut de ase
menea, economii in valoare de 6.088, 
lei.

O atenție deosebită s-a acordat în 
această perioadă și folosirii întregii 
capacități de lucru a tractoarelor și' 
mașinilor agricole. Pe tractor, conven
țional s-a realizat.cu aproape 13,han-5 
tri peste plan. Numărul orelor 
neproductive a scăzut foarte, mult ele 
reprezentînd doar 6 la sută din orele 
productive, redueîndu-se complet, orele 
pierdute din lipsa de organizare a 
muncii și a lipsei de cobustibil.

Rezultatele obținute de S.'M.T. Ză- 
gujeni în actuala campanie o situează 
printre primele stațiuni din regiune, 
Mecanizatorii stațiunii sînt mîndri de 
rezultatele dobîndite și și-au luat an
gajamentul ca pînă la sfîrșituT cam
paniei să depășească planul cu. pește, 
30 la suta și să realizeze în întregime, 
sarcina de prășit mecanic. . .. •-<

Ing. COROIU ION 
din Serviciul regional 

S.M.T. Timișoara

au fost 
mazăre, 
au fost 
Tracto- 

,__ _____ ____ . Stroe,
Tudorache Vișan, Vasile Anghel și 
alții au trecut de' îndată după termi
narea semănatului la îngrijirea cultu
rilor. Au grăpat cele 780 hectare se
mănate cu grîu și 50 de ha cu orz, au 
plivit culturile de păioase și au exe
cutat. prima prașilă ia toate culturile 
prășitoare. Pe 'suprafețe însemnate 
s-au dat'îngrășăminte chimice.

In gospodărie se desfășoară o vie 
activitate în tot timpul. Secția viti
colă dispune de 60 de hectare cu port- 
altoi, 50 de hectare cu vie pe rod și 
10 hectare cu școală de viță. La vja 
pe rod. s-au făcut dezgropatul și tă- 
laăiț. -La port; altoi s-a făcut dezmu- 
șuroirea,?- tăiatul și copcitul, remușu- 
roirea-. și revizuirea piramizilor, prima

La gospodăria de stat Reghin din Regiunea Autonoma Maghiară se cresc 
peste 4.200 de porci. Tn' fotografie f Un aspect de la îngrășătoria de porci.

. Foto: AGERPRES

i .Dealuri golașe, 
brăzdate de ogașe 
și ravene săpate de 
ploi. Ripe, ogoa
re mici cu mană 
pufină și haturi 
multe- Țărani înco
voiau pe coarnele 
plugului tras de 

, doi cai mici și slă
bănogi- Imașuri pline 
scaiefi, unde vite costelive pășteau 
în silă o iarbă gălbejită. Mlaștini 
cu stufăriș și roiuri de țînfari. Nici 
tin pom sau’cile unul pricăjit și 
stingher ducea parcă dorul vecinătă
ții altor irafi. Peste toate, un soare 
arzător. Vînturi care suflau din 
toate părțile, stirnind coloane groa
se de praf.

Satele cu cocioabe acoperite cu 
paie sau stuf, adesea chiar cu aco
periș de lut, Împrejmuite ca vai de 
lume sau de loc, păreau și mai săra
ce prin lipsa pomilor și a oricărei 
alte vegetații... Nici-o tendință de 
Înfrumusețare, nici-o livadă, nici-o 
floare. Bărbați și femei istovifi de 
muncă și griji- Așa arăta Dobrogea 
pe timpul regimului burghezo-moșie- 
reșc.

Astăzi, in anii regimului democrat- 
popular, aspectul Dobrogei se schim
bă. văzînd cii ochii. Ici se zărește o 
perdea de pirotecție, dincolo o plan
tație tînără de pomi sau vie; o 
casă mai acătării, o școală, un cămin 
cultural. 1

Cind poposesc pe pămîntul dobro
gean îmi place șă remarc cite și 
cite înfăptuiri ce s-au

de ciulini și

petrecut
mai 

pe

Colectiviștii din Straja Ia plantatul viei

c

aceste meleaguri. Oamenii știu să 
prefuiască largile perspective de 
dezvoltare a agriculturii și sînt me
reu însuflețiți de noi și îndrăznețe 
planuri. îndrăzneț este plănui colec
tiviștilor constănțeni privind dezvol
tarea viticulturii. 30.000 de ha ou 
vie vor planta ei pînă în 1967.

Această hotărî re n-a fost luată la 
.întîmplare. Condițiile pedoclimatice 
de aici sînt deosebit de favorabile 
vifei de vie. înfăptuirea acestor gran
dioase planuri va schimba „fața" Do
brogei, îmbrăcîndu-i dealurile și în- 
dulcindu-i clima, constituind în a- 

jcelași timp un pas important în dez- 
: voltarea și consolidarea 
a gospodăriilor colective, 

irea nivelului de trai al 
■muncesc.

Dobrogea numără peste 
' ha terenuri, așezate în pantă, nisi
poase și slab productive. De aci. și 
dorința legitimă de a întrebuința a- 
ceste locuri mai cu folos.

Ce alte culturi vor da roade mai 
bune pe dealurile frămlntate ale ra
ionului Adam Clisi, pe solurile pie

troase ale raionului Istria sau 
cele calcaroase din raionul Medgidia, 
decît vița de vie ? Viile vor fixa și 
valorifica terenurile nisipoase din 
zona comunelor Saraiu, Ciobanu, Co- 
chirleni, Rasova etc. De asemenea, 
partea de nord a podișului dobro
gean alcătuit din numeroase ci^lmi ' 

i ce ating 400 ni înălțime ca : Tulcea, 
Sarica, Niculifel etc., sau partea de 
sud cu pante dulci oferă condiții 
deosebit de bune pentru cultura viței 
de vie. Vara, aici sînt cele mai ridi
cate temperaturi din tară și cu cele 
mai multe ore de soare, fapt ce asi
gură necesarul de căldură și )umlnă 
viței în orice pozi/ie s-ar afla plan
tația. Toamnele lungi șf însorite 
creează posibilități de supracoa'cere 
a strugurilor, dînd vinuri de înaltă 
calitate. Mai mult de jumătate din 
podișul dobrogean est-e alcătuit din 
loess, din roci granitice, fiaiUrl dria-:

economică 
în ridica- 
celor ce

10.000 de

Putem obține un număr sporit
de pui in

(Urmare din pag. 1)

vor fi grupate în stațiunile de in-tea vor fi grupate în stațiunile de in
cubație de mare capacitate, nici una 
sub 30—40.000 locuri ouă într-o serie.

Adăpostirea incubatoarelor este bine 
să se facă în construcții deja existente, 
amenajate în acest scop și nu in con
strucții noi, costisitoare și greu de 
realizat pînă la finele acestui an. La 
.centrele avicole existente, de pildă, ca
pacitatea de incubație actuală poate 
crește fără nici o cheltuială cu cel pu
țin 500.000 locuri ouă numai prin fo
losirea judicioasă a spațiului existent 
și prin înlocuirea . unor aparate vechi.

Prin aceleași mijloace și cu chel
tuieli minime va putea fi sporită și 
capacitatea stațiunilor de incubație 
raionale cu cel puțin 800.000 locuri 
ouă într-o serie. Tot prin utilizarea 
și amenajarea unor construcții nefolo
site în prezent vor putea fi create 
noi stațiuni de incubație, totalizînd 
cca. 600.000 locuri ouă pe serie.

perioadă de timp, o 
trebuie dată asigură- 
de construcție și bra
in vederea realizării 
amenajărilor. De felul

j

anul viitor

h.

zestrate ou tot apa- 
ratatul necesar, a- 
deyărate laboratoa
re i cu oameni pri- 
cepuți. Partea cea- 

■■ laltă a dealului So- 
movei, spre nord, 
ruivgfi.maîgutiri 
îneîntătoare. Livezi 
de piersici, 'caiși,

taline, argllpase, calcaraașe etc., care pruni: cireși -voi acoperi terenul 
fac ca sistemul radicular al viței de golaș de acum.
vie să poată pătrunde la mari adîn- v _ îrt depresiunea '., Carasu, în zona 
cimi, reducînd în mod simțitor efec
tele secetei.

Aceste condiții erau cunoscute și 
în trecut, dar. regimul burghezo-mo- 
șipresc nu s-a preocupat de valorifi
carea ținutului dobrogean- Ceea ce 
au .refuzat capitaliștii și moșierii să 
facă, o face azi din. plin clasa mun- 
citpare. Numai din anul 1953 și pînă 
.acum au fost plantate cu viță <’ 
vie peste 7.000 de ha,

în ulitimii ani, plantarea viței de 
vie și a pomilor a luat mare amploa
re în regiunea Constanța. In această 
.primăvară, de exemplu, s-au plan
tat, peste 1-500 ha. cu vie. Comunele 

, Cuza Vodă, Rasova, Seimeni, Bașa. 
rgbi, Aghirol,. Somova, Zebil, Juri- 
Ipvca, Olțina, Gîrli(a, Erichioi și al. 
lele șînt fruntașe în această pri-, 
yinjȘ.

în multe comune, unde în trecut 
nici nu se pomenea de vie nobilă, 
vpr apare plantații pe sute de ha. 
La Oltina, de pildă, vor fi plantate 

pe circa 500 de ha. La Rosova și Somo- 
Va- cîte 400 ha, la Ciobanu și Topa- 
■lu cite 600 de ha, la Straja 200 ha.

Știind Că via nu se plantează doar 
pentru 5—10 ani ci pentru 60—80 și 
Chiar 100 de ani, colectiviștii dau o 
deosebită atenție calității’ lucrărilor. 
Depun multă sîrguință, grijă și răb-

I i djtire. Locurile destiridte noilor plan-
■ 'tații sînt desfundate la o adîncime 
^de 60—-70 cm cu ajutorul tractoafe- 
16r- și cite odată chiar manual cu caz- ‘ 
hialele. Totodată, se fertilizează cu 
zeci de tone de gunoi de grajd la 
ha. Acolo ■ unde terenul este supus 
erodării se fac terase și alte lucrări 
pentru stăvilirea eroziunilor. Toate 
acestea vor schimba complet înfăți
șarea locurilor. ■

i încerc să-mi închipui cum va ară- 
pește 10 gni, dealul Somovei. Pe 

spinarea masivă astăzi golașă, dins
pre Tplițd; vor sclipi în soare, ca 
o platpșă uriașă de argint, zeci de 
hectare de v,ie așezate în terase. 
Printre butuci/ de vifă, sute de oa- 
menf vor culege belșugul.,, de roade. 
■ri!ț^ipnd' ’mdil'erne, încăpătoare, ' ta- 

L- . -.ti ■■■■,.

Dunării și de-a lungul altor rîuri vor 
răsări întinse plantații de vii iriga
te (pentru început peste 2000 ha). 
Și aici, decorul va fi complet schim
bat.

Ca să poată fi asigurat materialul 
săditor s-au luat încă de acum mă
suri pentru înființarea de plantații 
de portaitoi și școli de vită. Pină în 

de 1962, în gospodăriile colective vor 
fi plantate 600 de ha cu portaitoi, 
școlile de viță se vor întinde pe mai 
bine de 100 ha.

Lucrările în plantațiile de portai
toi,-altoitul, forțatul, plantarea bu
tașilor altoifi în biloane și întreți
nerea lor în școala de vife, cultiva
rea vifei de vie, vinificafia etc., vor 
constitui- în viitor preocuparea de 
bază a mii de colectiviști.

Primul pas în inițierea unora din
tre aceste lucrări s-a și făcut. 60 de 
oameni au fost trimiși pentru specia
lizare la Drăgășani și Odobești. Mulți 
alții s-au inițiat pe Ioc, pe cele 63 
de ha de școală de vife.

în ceea ce privește întreținerea vi
ței cît și obținerea, de producții mari 
de struguri la ha în raionul Medgidia 
s-a luat o . lăudabilă inițiativă în 
cadru! acțiunilor Obștești au fost mo
bilizați tineri din gospodăriile colec. 
live, care au luat parte la executa
rea a numeroase și diferite lucrări 
în viile gospodăriei de stat Basarabi. 
Paralel cu inițierea în lucrările prac
tice, viitorilor viticultori li s-au pre
dat și lecții teoretice:

Față de măsurile luate, nu, ne în
doim că în. viitorul apropiat, vom 
întîini pe meleagurile dobrogene 
podgoreni tot atît de pricepuți în vi
ticultură și vinificație, ca și în cele 
mai renumite podgorii din țară.

Vinurile ce le vor obține vor ega
la și poate chiar Vor întrece renu
mitul vin de Murfgțlar, mărind și 
mai mult faima vinurilor romînești 
peste hotare. Bunăstarea și belșugul 
se vor așeza pentru totdeauna în 
casa țăranului dobrogean.

V. CAZACU I

In această 
grijă deosebită 
rii materialelor 
țelor de lucru 
în timp util a 
cum au reușit să folosească posibilită
țile locale pentru extinderea incuba
ției artificiile lâ păsări pot fi amin
tite aci regiunile: Ploești care a con
struit în 1958 un centru avfcol la 
Blejoi cu o capacitate de 100.000 
locuri ouă într-o serie și o stațiune 
de mare capacitate la Buzău, Hune
doara unde dintr-o remiză transfor
mată s-a organizat la Orăștie o sta
țiune de incubație cu peste 40.000 
locuri ouă și altele.

Exemplul acestor 
să fie urmat și de 
cu atît mai mult in 
centre muncitorești.

Cea mai importantă sarcină legată 
de incubație este asigurarea ouălor în 
cantități îndestulătoare. In anul ur
mător vom avea nevoie de peste 40 
milioane ouă, apte pentru incubat și 

(indemne la bolile transmisibile.
Pehtru asigurarea acestor ouă, sar

cini mari revin atît gospodăriilor a- 
gricole de stat și colective, cît și sta
țiunilor experimentale zootehnice.

Orientarea de bază în rezolvarea 
acestei probleme trebuie să fie luarea 
acelor măsuri care să ducă la asigu
rarea de către fiecare regiune a în
tregii cantități de ouă de care are 
nevoie, numai prin posibilități proprii, 
fără a mai fi nevoie să se transporte 
ouăle de la distanțe mari din alte 
regiuni.

Pentru aceasta este necesar ca uni
tățile agricole socialiste să se preocu-

regiuni este bine 
celelalte, aceasta 
regiunile cu mari

pe îndeaproape de terminarea la timp 
a construcțiilor necesare adăpostirii 
păsărilor în vederea înființării de noi 

celorferme avicole și de lărgirea 
existente.

In acest scop este bine să se identi
fice de urgență gospodăriile colective 
care au posibilități pentru dezvoltarea 
creșterii păsărilor introdueîndu-se încă 
din acest sezon cantități masive de pui

cu care să se poată înființa îri 
toamnă ferme puternice de păsări; 
pentru anul viitor, gospodăriile co
lective vor trebui să-și asigure din 
producția proprie întregul necesar de 
ouă pentru incubat și în plus să li
vreze cel puțin 5.000.000 ouă pentru 
alte stațiuni.

Paralel cu aceste măsuri este ab
solut nevoie ca încă de pe acum să 
se ducă o muncă susținută pentru de
pistarea bolilor din crescătoriile de 
păsări și să se ia măsuri energice și 
complete în vederea asanării acestor 
crescătorii, după care se va proceda 
la înlocuirea radicală a. păsărilor in
fectate, cu tineret indemn de orice 
boală contagioasă. De asemenea. 
Institutul Pasteur va trebui să asigure 
Cantități suficiente de produse biologi
ce necesare pentru apărarea sănătății 
păsărilor și în special vaccin antipestos 
aviar și vaccin B pentru pui. în această 
privință tehnicienii și medicii veteri
nari au datoria să execute cu toată 
răspunderea vaccinarea integrală a 
păsărilor și a puilor de o zi scoși de 
Ia stațiunile de incubație.

în vederea asigurării ouălor bune 
pentru incubat o grijă deosebită tre
buie dată incă de pe acum, furajării 
și îngrijirii păsărilor, știut fiind că 
numai printr-o alimentație rațională și 
adăpostire corespunzătoare se va pu
tea crește o maică puternică și sănă
toasă capabilă să dea producții mari.

Pentru asigurarea cadrelor de spe
cialiști care să ducă munca în vii
toarele stațiuni de incubație, va fi ne
voie să se organizeze cursuri speciale 
cu operatorii ce vor lucra atît in gos
podăriile de stat și colective ca și la 
sfaturile populare. De asemenea o a- 
tenție deosebită se va acorda școlari
zării colectiviștilor ce vor lucra la în
grijirea puilor și a păsărilor. Difuza
rea puilor de o zi se va face după 
un plan minuțios la baza căruia va 
sta în primul rind asigurarea cu pui 
a unităților agricole de stat și coope
ratiste, a altor unități de stat (MIBC, 
Centrocoop) a colectiviștilor, a oame
nilor muncii din centrele muncitorești 
și a crescătorilor din viitoarele bazi
ne de aprovizionare cu ouă.

Pentru a preveni anumite greutăți 
legate de difuzarea puilor este bine 
ca pe lingă stațiunile de incubație să 
se amenajeze încăperi corespunzătoa
re și baterii suficiente pentru cazarea 
puilor scoși pînă în momentul pre
luării lor de către beneficiari.

O atenție mai mare trebuie să se 
dea dezvoltării^ creșterii palmipedelor 
atît in gospodăriile agricole socialiste 
cît și în gospodăriile individuale țără
nești. Același interes trebuie dat extin
derii creșterii curcilor.

Folosind din plin sprijinul orga
nelor puterii locale și depunind toată 
priceperea și eforturile lor, lucrătorii 
și specialiștii care activează în secto
rul creșterii păsărilor vor putea rea
liza cu cinste sarcina de a obține în 
anul viitor circa 25.000.000 pui de o 
zi, contribuind in acest fel la o mai 
bună aprovizionare a oamenilor mun
cii cu ouă și carne de pasăre.
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Pentru coexistență Sesiunea Consiliului

și întrecere pașnică
De curînd, N. S. Hrușciov a avut 

o convorbire cu redactorii unor ziare 
social-democrate din Republica Fede
rală Germană. Răspunzind la între
bările ziariștilor, tovarășul Hrușciov 
a arătat că între U.R.S.S. și R.F.G. 
există unele probleme de care depin
de, sub multe aspecte» asigurarea 
păcii și securității in Europa și in 
întreaga lume. In același timp, el a 
subliniat că social-democrații ger
mani pot avea un mare rol, dacă vor 
lupta să nu se mai repete greșelile 
săvîrșite în perioada venirii la pu
tere a lui Hitler.

Comentind apoi unele evenimente 
ce se petrec in țările Europei occi
dentale, N. S. Hrușciov a atras a- 
tenția asupra faptului că Adenauer a 
aprobat inițiativa lui De Gaulle în 
legătură cu admiterea Spaniei fran- 
chiste în N.A.T.O. ,,Din punct de ve
dere al raportului de forțe, intrarea 
Spaniei în N.A.T.O. nu poate avea 
o importanță esențială. Dacă Franco 
va intra sau nu in N.A.T.O., nu 
schimbă lucrurile. Dar acest fapt do
vedește că în prezent se urmărește o 
consolidare a forțelor reacționare" a 
spus tov. Hrușciov.

Nu e vorba insă numai de poziția 
în privința Spaniei, ci de poziția în 
toate problemele de politică externă, 
de măsurile de înarmare și militari
zare a Germaniei occidentale care 
dovedesc că guvernul Adenauer duce 
o politică revanșardă,, războinică. 
Vorbind apoi despre rolul Germaniei 
în N.A.T.O., tovarășul Hrușciov a a- 
rătat'că cercurile reacționare apusene 
vor să folosească rezervele umane ale 
Germaniei și toată puterea ei indus
trială, într-un eventual război împo
triva țărilor socialiste. Conducătorii 
de astăzi ai R.F.G. au uitat ce-a pățit 
Hrtler in războiul trecut. Cu toate că 
stăpînea întreaga Europă și că Uniu
nea Sovietică era singurul stat socia
list în lume, hitlerismul a fost în- 
frînt în propriul său bîrlog. In actua
lele condiții, cind lagărul socialist 
cuprinde aproape un miliard de oa
meni, „numai niște oameni smintiți 
se pot gîndi la revanșă".

Dacă Germania occidentală, cu 
sprijinul aliaților săi, ar începe ttn 
război nuclear împotriva Uniunii So
vietice și a celorlalte țări socialiste 
nu încape îndoială că ea ar fi zdro
bită împreună cu întreaga grupare a 
forțelor agresive.

„Probabil că vă imaginați de cite 
bombe nucleare cu o putere de 3—5 
milioane de tone ar fi nevoie pentru 
teritoriul Germaniei occidentale, ca

ea șă fie scoasă din joc“, a subliniat 
N. S. Hrușciov.

Intr-adevăr, orice om cu mintea în
treagă își poate închipui că un teri
toriu strimt, cu o populație deasă ca 
cel al Germaniei occidentale n-are 
nevoie decit de puține asemenea ar
me cumplite, ca să poată fi scos din 
luptă-

De acest lucru nu le pasă însă impe
rialiștilor americani care vor să scoată 
castanele din foc cu mîinile germani
lor, italienilor, francezilor, englezilor, 
spaniolilor și ale altora.

„Puteți spune: dar oare Uniunea 
Sovietică nu va suferi pierderi în caz 
de război ? a adăugat N. S. Hrușciov. 
Da, vor fi pierderi și chiar pierderi 
mari. Dar daca noi vom suferi pier
deri, puterile occidentale vor fi lite
ralmente șterse de pe fața pămîntu- 
lui. Și vor avea de suferit, în primul 
rînd țările în care americanii își am
plasează bazele de lansare a rachete
lor".

Bineînțeles că într-un eventual răz
boi, nu va scăpa ușor nici teritoriul 
S.U.A. „Numărul rachetelor ne a. 
juge și pentru America, dacă s.ar 
dezlănțui un război împotriva noas
tră" a precizat N. S. Hrușciov.

In continuarea discuției, tovarășul 
Hrușciov- a arătat utilitatea unei în- 
tîlniri a. șefilor de guverne și a sub
liniat că principala problema ce tre. 
bule soluționată in primul rînd, este 
încheierea Tratațului de pace cu -Ger. 
mania. Jn această problemă, el a a- 
firmat că U.R.S.S. dorește să folo
sească toate , posibilitățile pentru a 
ajunge la un punct de vedere cit'foș
ti săi aliați, dar dacă aceștia se vor 
lăsa antrenați de Adenauer și nu vor 
voi să semneze Tratatul, guvernul 
sovietic va semna Tratatul de pace 
cu R. D. Germană. In urma acestui 
fapt, puterile occidentale vor pierde 
dreptul de a.și menține trupele în 
Berlinul occidental.

In loc să privească lucrurile cu se
riozitate și să nu mai falsifice reali
tatea, reprezentanții puterilor occi
dentale strigă pe toate drumurile că 
dacă armatele sovietice ar pleca din 
R. D. Germană, aci s.ar schimba 
orînduirea socială. Desigur că nici 
conducătorii puterilor apusene nu pot 
da crezare vorbelor pe care le trîm- 
bițează. Dacă într-adevăr ar crede 
acest lucru» ar fi primit de mult pro
punerile sovietice de a fi retrase tru. 
pele străine atît din Germania apu
seană cit și din cea răsăriteană.

De altfel, această melodie imperia

listă e de mult răsuflată. Nu-i mai 
dau crezare decit acei naivi care sînt 
complet străini de tot ce se petrece 
în lume. S-a spus altă dată, că dacă 
trupele sovietice ar fi retrase din Ro- 
minia, guvernul romin va cădea, va 
fi răsturnat de poporul său. „Iată, 
însă, că anul trecut ne-am retras tru
pele din Romînia — noi nu mai avem 
acum nici un fel de trupe în Romî. 
nia — și ce s-a intimplat ? Acum, ca 
și înainte, guvernul Romîniei se bu
cură în țară de sprijin general" — a 
spus N. S. Hrușciov.

In Bulgaria, Albania, Cehoslovacia, 
nu sînt trupe sovietice și popoarele 
acestor țări își sprijină cu tărie gu
vernele. M

In convorbirea cu ziariștii din R.F. 
Germană, N. S. Hrușciov a vorbit 
pe larg și despre planul septenal al 
U.R.S.S. El a arătat că poporul so
vietic și.a luat angajamentul să de
pășească nivelul de producție al 
S.U.A. — țara capitalistă cea mai 
înaintată — și îl va depăși.

„Atunci vă vom strînge nițel cu 
ușa și pe dvs. social-democrații. Fi
rește, nu fizic, ci din punct de ve
dere ideologic — a precizat N. S. 
Hrușciov. Ideile noastre sint o forță 
măreață. Noi nu ne temem să luăm 
cuvintul în fața oricărui auditoriu. 
Am putea, de pidă, să convenim ca 
—- dacă Adenauer ar permite — să 
iau -cuvintul, să spunem, în Ruhr, iar 
cineva'» din personalitățile dvs'. să ia 
cuvintul în Donbas". ’ ;i <;,i:

Ideile expuse de tovarășul Hrușciov 
în convorbirea cu ziariștii social-de- 
mocrați din R.F.G-. daurși mai mare 
încredere sutelor de milioane de oa. 
meni, in forța de neînvins a lagăru
lui păcii și socialismului in frunte cu 
U.R.S.S..

Ideile comunismului cuprind an de 
an tot mai largi mase. Pe zi ce trece, 
U.R.S.S. și celelalte țări socialiste se 
fac tot mai puternice și nu se tem de 
nici o amenințare. Conducătorii aces
tor țări, strins legați de popoare» își 
dau seama însă ce mari nenorociri 
pot aduce războaiele. Și, de aceea, 
fac toate eforturile de a înlătura a- 
ceastă primejdie pe care imperialiștii 
ațîțători la un nou măcel o flutură 
deasupra omenirii. Nu război, ci co. 
existență și întrecere pașnică, iată de 
ce au nevoie popoarele.

Mondial
în ziua de 8 mai, s-au deschis, la 

Stockholm, lucrările sesiunii Consiliu
lui Mondial al Păcii, la care iau parte 
350 de delegați membri ai Consiliului 
Mondial al Păcii și militanți activi ai 
mișcării partizanilor păcii invitați spe
cial.

Actuala sesiune de la Stockholm s-a 
deschis in preajma Conferinței de la 
Geneva a miniștrilor Afacerilor Ex
terne.

in cuvîntul său de deschidere a se
siunii^ John Bernal, om de știință en
glez, vice-președinte al Consiliului Mon
dial al Păcii, a subliniat că în cei 10 
api de existență, mișcarea mondială a 
partizanilor păcii a înregistrat succe
se remarcabile.

El a arătat că s-a reușit să se creeze 
o mișcare unită, care s-a extins în lu
mea întreagă șt se dezvoltă continuu. 
In același timp, vorbitorul , a subliniat 
că este necesar ca partizanii păcii din 
întreaga lume să-și întărească vigilen
ța și să continue lupta pentru lichi
darea ,,războiului rece". Rejerindu-se 
in continuare la Conferința de la Gene
va a miniștrilor Afacerilor Externe, 
John Bernal d, spus: „Le-am și adre
sat urări de succes in muncă. Dar noi 
trebuie să facem, mai multe decît să 
urăm succes, trebuie să asigurăm acest 
succes".

Delegații la sesiune au salutat cu a- 
ptauze furtunoase pe W. Du Bois, re- 
prezentahtul partizanilor păcii din 
S.U.A. „Lumea — a declarat Du Bois 
— se află la o răsptntie. Unul din dru
muri/ este cel al rațiunii, celălalt al 
sinuciderii intr-un război”. Vorbitorul 
a condamnat propaganda imperialistă 
americană împotriva Uniunii Sovietice 
și a arătat că partizanii păcii din 
S.U.A. au datoria de a lupta cu și mai 
mult avînt, împotriva pregătirilor de 
război și a „războiului rece"..

Delegatul sovietic — marele scriitor 
Ilia Ehrenburg — a subliniat că este, 
necesar să se lărgească mișcarea 'par-, 
tizanilor păcii. In prezent, focarul pe-\ 
ricolului se află in cenfyul • Europei,' 
Este deosebit de necesar șă .se. intă- 
reașcă lupta împotriva înarmării Ger
maniei occidentale. Să se ceară cu iă- 

s i V. «.» "

al Păcii
rie încheierea Tratatului de pace cu 
Germania. Să' se facă totul pentru li-, 
chidarea războiului rece.

Toți vorbitorii la Tribuna Păcii de la 
Stockholm — în numele popoarelor lor
— au cerut să înceteze războiul rece 
și să se pună bazele unei păci trainice.

Delegatul italian Voconesi a arătat 
eă masele populare din Italia au primit 
cu ură declarațiile făcute de către unii 
membri ai guvernului italian in favoa
rea înarmării atomice și a războiului 
nuclear; •

John Bernal a dat citire proiectului 
de mesaj adresat participanților la Con
ferința de la Geneva a miniștrilor Afa
cerilor Externe. In mesaj se spune prin
tre altele: „Sesiunea Consiliului Mon
dial al Păcii de la Stockholm salută 
conferința miniștrilor Afacerilor Externe 
ai. Marji .Britanii, U.R.S.S., S.U.A., și 
Franței ca pe un eveniment remarcabil.

Consiliul Mondial al Păcii exprimă 
dorința tuturor popoarelor ca această 
conferință să fie primul pas pe calea 
spre înțelegere.

întreaga omenire cere cu insistență 
ca conferința dvs. să creeze o atmos
feră de bunăvoință, menită să ușureze 
lucrările conferinței la nivel înalt, care 
ar deschide calea înlăturării pericolu
lui atomic și ar permite să se treacă 
de la „războiul rece" la coexistență paș
nică și la colaborare internațională;

Consiliul Mondial al Păcii vă doreș
te cu căldură succes în activitatea dum
neavoastră”.

Lucrările — deosebit de fructuoase
— ale sesiunii Consiliului Mondial al 
Păcii constituie un imbold pentru oa
menii iubitori de pace din întreaga 
lume. împotriva tuturor actelor de te
roare polițienească, a pogromurilor or
ganizate de grupările fasciste în unele 
țări capitaliste, mase tot mai largi se 
alătură mișcării pentru pace și liber
tate.

Poporul nostru, hotărit să-și apere, 
cuceririle revoluționare, își ia obligația 
să,fie și mai v.ajnic in .lupta pentru asi
gurarea păcii în lume, căci numai așa 
își .va putea construi bunăstarea și fe
ricirea.

•» • *

Activitatea sportivă
în satele raionului Oltenița

-PtaSQURT-
La uzinele de tractoare din Stalin

grad s-a experimentat cu succes pri
mul tractor DT.54 dotat cu un dis
pozitiv automat care face inutilă in
tervenția omului în timpul aratului. 
Primele încercări de automatizare a 
aratului în Uniunea Sovietică aparțin 
tractoristului Ivan Logțiinov din Ka- 
zahstan, care a construit și aplicat un 
dispbzitiv corespunzător la tractorul 
S-80. Principiile dispozitivului au fost 
eolicate de proiectanții uzinei din- 
Stalingrad la mașini de mărci noi.

lată cum lucrează un asemenea 
tractor: înainte de începutul aratu
lui, tractoristul trage prima brazdă. 
Apoi tractorul se oprește, în brazdă 
se introduce un dispozitiv de copiat 
care este apoi legat de tractor prin- 
tr-un sistem de transmisie. Tractoris
tul iese din cabină și, printr-un buton, 
pune în funcțiune-instalația. Tractorul 
începe să se miște, dispozitivul de co
piat alunecind de-ă lungul brazdei. La 
capătul brazdei,' dispozitivul se 
oprește, punînd automat în funcțiune 
sistemul hidraulic al tractorului, care 
se întoarce.

Dispozitivul de copiat intră din nou 
în brazdă dirijînd mișcarea tractoru
lui. Doi tractoriști pot supraveghea 
în felul acesta 7—8 tractoare 
deodată.

La uzina din Stalingrad va începe 
în curînd construcția în serie a trac
toarelor cu dispozitiv automat,

* ’•
La Roma și-a început lucrările pri

mul Congres Mondial de Cercetări A- 
gronomice, la care participă 500 de 
delegați d n peste 40 de țări. La des
chidere au luat cuvîntul președintele 
Confederației. Internaționale a ingine- 
r.lor și tehnicienilor din agricultură și 
ministrul Instrucției Publice și Agri
culturii ăl Italiei.

La Congres participă o delegație ro- 
mînă formată din acad. Gh. lonescu- 
Sisești, prof. univ. David Davidescu 
și prof. upiv. N. Giosan. In numele 
delegației rornîne acad. Gh. Ionescu- 
Sisești a salutat Congresul. El a vor
bit despre colaborarea italo-romîn-ă din 
ultimii ani în domeniul agriculturii 
și perspectivele dezvoltării ei. Acad. 
Ionescu-Sisești a fost ales vice-preșe- 
dint-e al unei secții a conferinței.

Exploatarea cruntă

a indienilor din Ecuador...
' Republica Ecuador este una dintre 
cele mai vechi republici din America 
Latină. Avînd o suprafață de două 
ori cit a țării noastre, Ecuadorul este 
lecuit numai de cinci milioane, locui
tori, urmași ai vechilor indieni, ai 
cuceritorilor spanioli și incași.-Ecua
dorul posedă mari bogății naturale, 
dar popuiaiția este deosebit de săra
că. Sărăcirea continuă a . populației 
d n Ecuador se datorește în primul 
rînd vechilor rînduieli de tip feudal 
care mai stăruie încă în această țară, 
precum și exploatării bogățiilor țării 
de către monopolurile nord-america- 
ne. In Ecuador s-au descoperit, în 
ultimii ani, în penipsula Santa Elena, 
uriașe zăcăminte de petrol care au și 
fost date în exploatarea trustului 
„Standard Oil". $i după cum con
firmă în cercurile politice d n Quito, 
capitala țării, rezervele de petrol din 
Ecuador sânt fabuloase. Ce folos însă 
pentru acest popor asuprit?- Valorifi
carea bogățiilor țării se face nu în 
folosul celor - cinci milioane de ecua
dorieni, ci spre profitul celor 30 mari 
capitaliști din Quito și Guayaquil și 
al patronilor lor rtord-americani,- Cele 
cîteva milioane de urmași ai indieni
lor și spaniolilor trăiesc — în majo
ritate — de'pe urma agriculturii.

Condițiile în care țăranul ecuado-

rian își muncește pămintul sînt însă 
foarte înapoiate. în urma unei an
chete efectuate, Buletinul organizației 
F.A.O. arată că 90 la sută dintre ță
ran i din Ecuador folosesc încă stră
vechiul plug de lemn și uneite ciop

lite de mîna lor. în Ecuador, tractoa
rele pot fi numărate pe degete. Ele 
aparțin bineînțeles marilor plantatori 
feudali. In provincia Ambato. mai 
mult de 70 la șută din țărani sînt dij- 
mașî. Ei muncesc pe pămînturîle mo
șierești, âle preoților și aie burgheziei 
locale. Dijmașii d'n Ecuador nu-și
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Odată cu începerea sezonului de
primăvară. , 'activitatea sportivă de
masă din comunele și satele raionu
lui OltenițaVa'.’ liiâț o amploare mai ; 
mere. După, unele date, culese recent 
de pe teren, reiese că față de anul ' 
trecut, marg< parte din asociațiile' 
sportive sătești desfășoară acum o 
activitate măi intensă, cu rezultate 
ntuițumitoareț~De pildă,.în luna apri
lie, s-au organizat o serie de compe. 
tiții de masă.<la disciplinele volei, 
fotbal, atletism,, tțîntă, șah. ca și 
concursuri populare- de ciclism,. călă-, 
rie etc., la caref,au fost atrași nume- ' 
roși oameni-, ai muncii din satele'și 
comunele raionului Oltenița.

L.a crosul de masă „1 Mai", orga
nizat de asociația' sportivă „Recolta" 
din comuna Căscioarele au participat 
48 de tineri, iar la concursul popular 
de ciclism .au luat parte 18 concu- 
renți. De asemenea, în comuna Grea
ca au fO'St organizate un concurs de 
atletism, la care eu luat parte peste 
20 tineri; un concurs de ciclism și 
un concurs de trîntă, care au fost ur
mărite cu. un d.eosebiț interes de ma
sele de oameni ai muncii de .aci. Ase
menea concursuri sportive au mai 
fost organizate și de asociațiile spor
tive „Spic de grîu" din comuna Span- 
țov. Unirea-G.A.S. Mînăstirea, - Uni-, 
rea-Budeșii și altele.

In general trebuie I să arătăm că ; 
aceste concursuri sportive ' au contri
buit l-a popularizarea, unor . discipline 
ca ciclism, călărie. ; atletism etc., in 
rîndurile maselor de țărani muncitori 
din acest raion, și ,au făcut ca numă
rul membrilor, însqrjși în .U.C.F.S.‘să, 
crească simțitqr. In -prezent, \în. raio. 
nul Oltenița sînt 7.125 'membri înscriși 
in U.C.F.S .cu cotizațiile plătite la 
zi. De altfel, acest raion și-a înde
plinit și depășit angajamentul .. cu 
privire'' . la i îriCpșar.eh cotizațiilor pe 
luna aprilie.

Cele 32 de asociații sportive, cîle 
numără raionul Oltenița, au organizat 
în luna aprilie — și mai sînt încă în 
curs de desfășurare — campionate de 
casă la diferite discipline sportive ca 
și coiictirsul.. „Cel mai bun sportiv 
din 10“. La concursul „Cel mai bun 
sportiv din 10" Organizat de asociația 
Unirea-Budești, au- participat . 60 de 
concurenți'; la asociația Avîntul din 
Valea Roșie au luat parte 40 de con
curenți, iar la asociația Unirea-Mi--

nă-stirea au participat de asemenea 40 
concurenți. In campionatul raional de 
fotbal, care șe dispută tur.toainnă șt 
returul-primăvara, participă ,14 echi
pe. In prezent, pe primele locuri se 
află echipele. Voința.Oltenița și Av-îm 
tul-Buciumeni.

In luna mai, vor avea loc, în raio-t 
nul Oltenița; întreceri sportive între 
centre de comune la disciplinele fot
bal. volei, șah, oină. Menționăm că 
în acest raion activează 5 echipe, de 
oină. Și, fiindcă am pomenit despre 
această disciplină sportivă, . tfeb 
să .reamintim.;, că în raion active, 
și campioana republicană la oină, a 
pdetiv „echipa asociației' .spbrtf»> 
„Avîntul-Curcani. Membrii acestei 
asociații — în număr de 305 — mai 
practică fotbalul, tenisul de masă* 
șahul, trînta etc.

Printre asociațiile sportive sătești 
din raionul Oltenița care desfășoară 
o frumoasă activitate, se mai numără 
asociațiile: Gloria-G.A.S. Negoești, 
Voința-G.A.C. Kiselet, Unirea-G.A.S, 
Mînăstirea 'și altele. Asociația spor-, 
tivă Gloria-G.A.S. Negoiești (Preșe-, 
dinte ing. Ion Istrate și secretar Anca 
Dc-bre) are o echipă de fotbal; care 
activează în campionatul raional și 
recent a fost înființată și o echipă de 
volei fete. Membrii acestei asociații 
ap . la' dispoziție un club cu mese de 
șah și zilele trecute, a fost amena
jată și o popicărîe. De asemenea, 
membrii asociației sportive Voința- 
G-.A.C. Kiselet, ste> mîndresc cu tere
nurile de fotbal și volei,, care au fost 
amenajate prin muncă voluntară-, și 
cu sprijinul sfatului popular din 
mună. In jurul terenului de fo 
s-au plantat plopi, ..dîn-d, astfel, un 
aspect plăcut, acestei frumoase baze 
sportive sătești.

Revenind, însă, la activitatea aso
ciațiilor sportive din raionul Oltenița, 
trebuie să arătăm că mare parte dini 
tre acestea n-au organizat încă con
cursurile sportive din cadrul primei 
etape a Spartachiadei de vară. Con
siliul raional U.C.F.S., conducerile 
asociațiilor sportive și organizațiile 
de U.T.M. vor trebui să-și îndrepte 
atenția spre această probl&mă, întru- 
cît au mai rămas foarte puține zile 
pînă la data de 24 mai, cînd se va 
încheia prima etapă a Spartachiadei 
de vară, ediția a 4-a.
1 ; # M. LERESCU •....... .rețin decît a treia parte din produ- 

sete pentru care trudesc din zori pînă 
în noapte. Majoritatea țăranilor lu
crează pe pămiînturi aproape sterpe. 
Terenurile fertile sînt transformate în 
plantații de trestie de zahăr, cauciuc 
și chinină. Aci. sînt aduși să lucreze 
în cble mai grele condiții, mii de 
muncitori agricoli.

’ $i mai grea este situația vechilor 
indieni din interiorul țării. Aceștia 
îoțuieșc în colonii numite „aldeja" 
situate în vecinătatea unui izvor sau 
a unui rîu. Din momentul în care con- 
nuisțadorii spanioli au pus piciorul 
în Ecuador, cele cîtev-a sute de mii de 
indieni n-au mai avut parte decît de 
măceluri, jafuri ,și deznădejde. Moșie
rii și capitaliștii care au luat locul 
cOnsquistadorilor s-au dovedit însă și 
mai ciuzi. Ei folosesc și astăzi mii 
de indieni la spălarea și răscolirea 
pămîntului Anzilor, în căutare de 
aur, sau îi obligă să muncească 
în atmosfera de infern a plantații
lor de trestie de zahăr, chinină și 
cauciuc. Aceștia nu vor să suporte 
însă jugul unei noi sclavii. în fiecare 
an, indienii ecuadorieni — fie că 
aparțin triburilor guatos. guayrus, 
parecys sau bororos —- își părăsesc 
Siăipînii sau se răscoală.

Sînt și unii indieni care au trecut 
din situația de muncitori agricoli în 
aceea de a avea un „rancho" al său, 
adică o colibă și o mică gospodărie 
proprie. Aceasta s-a întîmplat cu acei 
indieni care au fugit de pe plantații 
și s-au așezat pe lingă marile dru
muri de la poalele Arizilor.

Guvernul ecuadorian a anunțat de 
curînd o serie de reforme în vederea 
unei așa zise emancipări a indienilor 
din Anzi. Măsurile anunțate de gu
vernul d'n Quito se referă la împiedi
carea transhumantei în rîndul indie
nilor din estul țării. Ele nu se referă 
însă la cele cîteva sute de mii de fa
milii de muncitori agricoli și țărani 
indieni exploatate sălbatec de către 
feudalii din Ecuador. Acești feudali 
înăspresc tot mai mult exploatarea 
muncitorilor indieni. In fiecare an, 
tot mai multe familii de indieni, băr
bați și copii sînt prinși cu arcanul 
de către agenții moșierilor și duși cu 
forța să lucreze în fabricile de prelu
crare a fibrelbr de bombanaxa, din 
care se confecționează vestitele pălă
rii de panama pentru export și care 
reprezintă pentru moșierii și capita
liștii ecuadorieni o afacere deosebit 
de bănoasă. Aducerea familiilor de 
indieni în fabricile din Quito și Am
bato — spun capitaliștii — reprezin
tă un pas spre emanciparea lor. Ei 
nu amintesc însă nimic de faptul că 
această emancipare le aduce bene
ficii de milioane anual...

G. CU1BUS
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apoi că anul trecut au dobindit cite 
3.000 litri de lapte de la fiecare vacă.

In timp ce vorbeam cu cooperatorii 
s-a apropiat și vicepreședintele Gheor
ghi Boicov. Am pornit’ cu 'el:spre „pa
latele" de care mi-a vdrbit Vasii Ghiv- 
șev.

— Am chibzuit, am întors-o pe toate 
____  ___...... .. . părțile — spunea vicepreședintele. Anul 

fără paturi cu somieră, șifoniere, bufe- acesta vom scoate o producție îndoită, 
te, aparate de radio, biciclete. 20 de 
oameni din sat și-au cumpărat motoci
clete, iar cooperatorul Teodor Bangea- 
cov și-a luaț un automobil „Moscvici". 
Peste 40 de țărani s-au înscris Ta cursu
rile de motocicliști și șoferi amatori. 
Mulți din ei se pregătesc să-și*cumpere 
autompbile. Anul trecut, cooperatorii au 
primit cite 24 de leva pentru ziua-mun- 
că, in anul 1957 au. primit 27,60 leva, 
iar pentru anul acesta se așteaptă să 
primească și mai mult.

La sediul cooperativei agricole veni
seră cițiva bărbați' după avans. Coope
rativa împarte de două ori pe lună cite 
20 leva pentru ziua-muncă, iar in 1960 
se prevede ca venitul unei familii să 
sporească la 17—18.000 de leva, pe an.

— Cind vezi cum s-a 'îmbunătățit 
viața noastră, ne spunea Vasil Ghivșev, 
nu se poate să nu recunoști că regimul 
nostru are grijă — înainte de price —• 
de bunăstarea oamenilor. Tot cțea ce r._
se face, hpent.rupopor .se face. Să-ți spun ! nul cincinal in trei .ani. 
ceva despre mine — adăugă 'el. Sint și~ chiar in cele .mai geroase zile, coo-
meșter-căruțaș. Fac pe an 500 de zile- peratorii n-au lăsat din riîtini tirnă-
muncă. Anul trecut am primit cite 24 coapele și lopețile. Dealul cel mare din
de leva pentru fiecare zi muncă. Fă so- .spatele satului, pț care nu creșteau
coteai a cit ain primit. Și să-ți spun cfcva’! .nici mărăcini,- l-aiiTerasat și au sădit 
și despre muncă. Pămintul sâ lucrează 60 de hectareivită de V^ Pină în 1962, 
cu mașinile. S-au adus îngrășăminte " ‘ -
chimice, s-au făcut irigații. Altfel se 
îngrijesc vitele acum. Totul se face 
după metode științifice. Pe vremuri, 
cind puneam șiștarul sub vacă abia că 
se acoperea fundul. Acum fiecare 
vacă a cooperativei dă cite o găleată 
de lapte.

îngrijitorii vacilor mi-au spus mai

ei lucrau pămintul luat tn arendă de 
la bogătași. Ei erau jefuiți fără milă 
de către chiaburi și de negustori. Ciș- 
iigul lor de un ah de 'zil'e îl cheltuiau 
pînă la mijlocul iernii și începeau să 
umble după împrumut ca să poată cum
păra puțină făină. La case noi și mobile

Acolo unde cim- 
pia din Tracia de 
lingă Plovdiv se 
sfirșește și încep 
munții Rodopilor s-a 
ridicat de curînd
un sătuc. Acum, în urma ploilor de 
primăvară, in sat aerul e proaspăt 
și îmbălsămat de mirosul florilor, de 
vegetația îmbelșugată. Mijlocul satului 
este străbătut de o stradă largă și 
asfaltată, avînd de o parte și de alta 
case noi cu ferestre mari și luminoase. . ...

Astăzi, nu a putut ieși nimeni pe , nici nu îndrăzneau să viseze, 
cimp din cauza ploilor. Cooperatorii își 
caută de lucru prin sat. Lingă piriul 
care șerpuiește printre casele mărgi
nașe, bărbații sapă pămintul îl încarcă 
in roabe și-l duc să amenajeze parcul 
din mijlocul satului. Aici va fi foarte 
plăcut. In ceasurile de răgaz, vor veni 
colectiviștii din Satul Nou să se odih
nească la umbra pomilor, vor asculta 
și potul piciului cu șuvoaiele 'înspumate.

Lingă parc a fost‘ construit un res
taurant de vară. In așteptarea clien- 
țitor responsabilul se plimbă in sus și 
in jos, întinde fețele de mese și aran
jează scaunele. Cind se va insera va 
începe să cinte muzica; vor veni oame
nii de la ferma de stat, de pe ogoare și 
se vor veseli. Becurile electrice vor 
scinieia și la restaurant și pe terenul 
sportiv. unde tinerii joacă volei, bas
chet, foUfttl. Alții se vor duce la cine
matograf. In seara asta va rula filmul 
indian „Doi acri de pămint”.

E frumos in Satul Nou. .Viața s-a 
schimbat aici din rădăcini.

— înainte de 9 septembrie' 1944 — 
mi-a spus vicepreședintele sfatului popu
lar — in sat erau numai 15 case mai 
acătării, 'Celelalte erau niște biete co
cioabei Astăzi, au măi rămas ț ipimai 
vreo itnase vechi. Tn fiece an se ri
dică 50—60 de construcții noi. Satul 
Nou iși merită pe deplin denumirea. 
Aici totul este nou. Și casele și școala 
cu două etaje și dispensarul și grădi
nița de copii, cinematograful, cofetăria, 
magazinul de textile, străzile asfaltate, 
șoselele umbrite de salcimi și de tei.

Locuitorii de aici erau posesorii unor 
gospodării mici. Cei mai mulți dintre

Astăzi aproape că nu există casă

de leva, dar chiar 
in anul acesta vom 
scoate de pe ele un 
venit de 300.000 
de leva.

în lung și în lat. 
Satul Nou este stră

bătut de unele canale de irigație. Mare 
parte din ele au fost săpate în cursul 
toamnei și al iernii. In această vară 
vor uda aproape 400 din cele 650 de 
ha de părrunt.

Tot vorbind cu vicepreședintele, am 
ieșit la cimp. Tn fața noastră șe în
tinde 0 livadă. Aici totul este fraged, 
înmiresmat,-înflorește și crește.

— Vom obține cite 18.000 kg de 
mere la ha — mă încredințează vice
președintele desfăcind ramurile pline 
de rouă ale unui măr uriaș. Arh stropit 
pomii de trei ori, am adus îngrășă
minte, dar munca va fi răsplătită. Din 
livezi vom dobîndi 400.000 de leva.

Grădina de zarzavaturi și legume 
a colectivei din Satul Nou este mare. 
Tn primele zile ale lunii aprilie, colec
tiviștii au și început să care din sere 
ghivecele cu răsaduri de pătlăgele roșii 
și să le presădească. In comparație cu . 
anul trecut, culegătorii vor veni aici 
cu 10—12 zile mai devreme ca să rupă 
primele roșii pirguite.

— Pericolul de îngheț a trecut — 
mă lămurește tovarășul Boicov.. Și vom. 
avea belșug de roșii trufanda. Aduc.

Căutăm să folosim toate rezervele. 
Vorba ceea: Am luat apa ' din - nouă 
fîntlni dar am adunat cită rie -trebuie. 
Sintem grădinari din tată-n fiu'și cre
deam că nu ne putem îndeletnici și cu 
creșterea vitelor. La o adunare am hotărit 
să renunțăm. la porci și păsări. -Ni se 
părea că mănîncă mult și nu avea cine 
să vadă de ele. Dar toamna ne-am dat 
seama, că numai de la cjmp nu puteam 
să primim venituri, duble. Am înmulțit 
păsările de șase ori, porcii de patru ori, 

1 vacile de două ori. Am lăsat, toate 
mioarele să. fie fătăioare. Am., găsit, și 
hrană pentru ele. Privește — araiă 
Gheorghi. Boicov spre curtea gospodă
riei. Locurile alea pe .care le fiezi în- 
,tre case erau parăgipă. Adum sîht . „
arate și semănate cu culturi de nutreț., ciștig buh. înainte plantam cite 34.000 
Intre pomii fructiferi arh pus sfedă de fire. Acum plantăm cite 39.000 la 
furajeră.

Am făcut multe Ta gospodărie ca să. 
.sporim producția și să îndeplinim pla-

Tfp^ță iarna

vor sădi încă 150 hectare pe acest loc. ■
Prin muncă colectivă au fost se

cate 20 de ha de mlaștină. Albia secată 
a rlului Peștera, rîpele care nu erau 
folosite la nimic, au fost transformate 
in adevărate grădini. Suprafața terenu
rilor de culturi a fost mărită cu încă 
30 de ha. Pentru amenajarea acestor 
terenuri s-au cheltuit aproape 153.000

ha, înainte răsadnițele nu erau folosite 
după ce scoteam plantele. Acuma șint . 
pline de castraveți și dovlecei. După 
seceriș, acolo unde se văd semănătu
rile de toamnă, locul va fi arat și 
transformat in grădină, . p/rdru pătlă
gele de ./toamnă, -varță și'.praz1, j'T '

Gheorghi Boicov a inșirat multe cifre v 
despre veniturile care le vor primi coo
peratorii. de pe-, urma, creșterii vitelor, 
legumelor -și celorlalte îndeletniciri-ș 
Toate 'înfăptuiri mari și neîndoioasc.

Mai mare impresie mi-au făcut-o oa
menii cu elanul lor nestăvilit, cu voin
ța lor hotărită să înfăptuiască astăzi 
ceea ce a fost prevăzut pentru miine, 
să înfăptuiască cincinalul in trei ani.

C. GHENCOV

«,r i '

• în . Franța au avut loc de
monstrații de masă ale viticul
torilor,. pentru reducerea impo
zitelor.

Podgoreanu-aici se zbate 
înfruntind un mare risc : 
Viile-s amenințate
Nu de mană, ci de... fisc.

I. B.
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